

## PRAVI VZROK POHODA PREMOGARJEV

**PRICA JE IZJAVILA, DA SO VPRIZORILI PREM OGARJI POHOD LE V NAMENU, DA NAPRAVIJO KONEC DIVJANJU OBOROŽENIH KOMPANJSKIH BANDITOV. OBRAMBA DOSEDAJ SE NI ZAČELA S KRIZNIM ZASLIŠANJEM. STALIŠČE DRŽAVNIH PRIC.**

Charles Town, W. Va., 2. maja. Nadaljni neuspešni poskus je vprizorila danes popoldne obramba v "velezidajniškem" postopanju proti Williamu Blizzardu, da se namreč vpiše v rekord razpravo glede sistema privatnih stražnikov, katerega vzdržujejo gotovi premogarski delodajalci v Logan in Mingo okrajih.

E. C. Lee iz Dry Branch je izjavil, da se je napotil on v družbi nekaterih prijateljev v drugič na pohod, ker so želi, da so prišli Baldwin Peltzovi banditi zopet v Sharples in da pretepajo ljudi.

Obramba je skušala vstrajati pri teoriji, predloženi sodišču, da je bil vzrok drugega pohoda premogarjev proti Logan okraju ta sistem privatnih stražnikov in da ni bil vsled tega noben velezidajalski motiv, ki je napotil premogarje, da se so podali na pot. Sodišče je bilo mnenja, da je priča navedla le to, kar je smatral neki drugi za svoj osebni povod, da se je vdeležil pohoda in da vsled tega ne kaže spraviti tega v protokol.

V Lepage iz Logan okraja je pričal, da se je nahajal v bojnem ozemlju, krog Blair in da je pomagal spravljati ženske in otroke iz Blair na varna mesta. Rekel je, da so ženske izjavile, da so boje ostali v Byair radi krogelj, ki nepresto švigajo in tudi raditega, ker so žele, da prihajajo v naselbine pomožni šerifi in najeti banditi delodajalcev iz Logan in McDowell okrajev.

Vprašan, odkd so prihajale te krogelje iz Lepage izjavil, da so morale te krogelje prihajati iz pušk pomožni šerifov ter ljudi, ki so nasprotovali premogarjem na bojni fronti.

Lee, ki je premogar, trgovce trduhovnik obnem, je izjavil, da je bil prisiljen spravljati ljudi na pohod, dobavljati zaloge in municijo ter spravljati sledujo na fronto. Glavni, ki ga je silil k temu, je bil bajne neki Walter Allen. Rekel je, da mu je ob gotovi prički dal Allen potrebni "pos", da pride skozi črto in da je videl na posu imeni Allen in Blizzard, ki je sedaj obtožen velezidaje.

Obramba je skušala prisiliti Leeja k priznanju, da je v ulogi duhovnika pozivjal premogarje, naj se zberejo skupaj, da odidejo v Coal River sekcije ter izrebu tamošnji sistem rovskih stražnikov.

Obramba mu je tudi skušala dokazati, da je bil pod nadzorstvom radi domnevanega kršenja

prohibicijske postave, a Lee je zanimal obe obdolžitvi.

Prva priča, ki je bila ranjena tekom bojev, je nastopila v osebi Ramea Crago, neunijskega premogarja. Crago je rekel, da je bil prisiljen vdeležiti se pohoda. Potem ko se ga je oborožilo ter poslalo na bojno črto, je bil ranjen v levo nogo tekom prve izmenjave strelav v jutru dne 1. septembra, nakar so ga odvabili v ozadje.

Večina pričevanja danes je le potrjevala podrobnosti povesti, čeprav ni obramba dosedaj še izpostavila svoje polne sile kriznega zaslišanja. Kjerkoli je bilo mogoče, se je vprizorilo napore, da se spravi v celo zadvo sistem privatnih stražnikov ali oboroženih banditov, katerih se poslužujejo delodajalci v svojem boju proti uniji. Obramba je očitno trdna v svojem sklepu, da dokaza, da je bil ta sistem motiv za oboroženim pohodom in da niso imeli premogarji, ki so se vdeležili pohoda, nobenega drugega motiva kot napraviti konec temu sistemu.

Državne priče, ki so se vdeležile pohoda, niso dosedaj še ničesar izjavile, iz česar bi bilo razvidno, da je bil namen premogarjev kaj drugega kot "dobiti" šerifa Don Chafina in njegove pomočnike, vkorakati v Mingo, oprostiti s silo jetnike v ječi ter nato organizirati Logan in Mingo okraj. Obravnava je že postala dolgotrajna, ker izjavljajo vse priče skoro isto. Dosedaj je bilo zaslišanih eno in dvajset prič.

## DRŽAVLJANSKA VOJNA NA KITAJSKEM.

Peking, Kitajska, 3. maja. — Armada generala Čangsolina je vsaj za trenutek uspešno ustavila prodiranje sil generala Vupeifuja proti Pekingu. Cena pa je bila visoka in Čanintsien je poln ranjenih, kojih številni umirajo vsled pomanjkanja zdravniške pomoči.

Komunikacije generala Čangso so bile ogrožene tako na fronti kot v ozadju, kajti general Vu je vrgel 40.000 proti njegovemu desnemu središču v naporu, da odreže Peking-Tiensin železnico.

Na istočni strani fronte koraka 20.000 mož na pomoč generalu Vu proti Mačangu, kjer divjajo že tri dni zelo stro boji.

Medtem pa je pričlo iz Sanghaja poročilo, da namerava Suintatsen, predsednik južne vlade, poslati pomoč Čangsolinu. Glasi se da bo udaril ob psihološkem trenutku ter poslal čete ali skozi Hankov ali Nanaing, kajti pot bo odvisna od izida sedanjega konflikta.

## GLEJTE, DA BOSTE NASLOVE SKRBNO PISALI.

Poštna uprava nam poroča, da je poglavitni vzrok, ker nekatera pisma niso dostavljena, pomanjkljiv ali nepravilen naslov. Natančno navedite mesto, hitno številko ali R. F. D. in deželo. Ne pozabite v gornjem levem kotu zapisati svoj naslov. Naslove pišite s črnim. Če ste v dvomu, koliko znaša poštnina, vprašajte na pošti, predno prilepite znamko.

## Prememba!

Parnik Belvedere, ki je bil prvotno dolocen, da odpuje 14. junija, bo odpuljen teden prej, to je 7. junija.



JOFFRE NA FOTI PROTI DOMU

Slika nam predočá francoskega maršala Joffra in njegovo ženo, ki sta te dni odpotovala iz Amerike proti domu. Joffre je več tednov potoval po Združenih državah ter si je ogledal vse važnejše znamenitosti.

## ZAKLADNIŠKI URAD V PLAMENIH

Plameni so ogrozili celo poslopje in čuti je bilo več eksplozij. Škoda znaša nekako \$75.000.

Washington, D. C., 3. maja. — Že drugič v teku zadnjih treh mesecev se je morala požarna obramba danes zjutraj krog druge ure boriti s požarom na strehi zakladniškega urada. Nekaj časa o kazala vsa znamenja, da bo zavrel požar obširne dimenzije in plameni so švigali visoko v zrak ter osvetljevali okna Bele hiše, ločim so švigale iskre krog tease, ki obdaja Belo hišo.

Požar so razkrili malo pred drugo uro zjutraj ter je v onem času že tako napredoval, da so švigali plameni do tridesetih čevljev visoko. Požarna obramba je prišla na lice mesta potem ko je bilo oddanih pet alarmov. Zamolke eksplozije, katere je bilo čuti med požarom, so najbrž nastale med gradilnim materijalom, katerega se je pripravilo za povijanje strehe.

Celo okolica doljenega mesta je bila razsvetljena, a plameni so ostali kmalu manjši, ko so pričeli padati nanje potoki vode iz brizgalk. Predsednik Harding in njegova žena sta se zbudila ter bila pričá prizora iz nekega okna. Po delu, ki je trajalo približno pol ure, je bil ogenj pod kontrolo. Požar je uničil en del gorenjega nadstropja in povzročeno škodo se čeni za približno \$75.000.

Dosedaj ni še znano, na kak način je nastal požar ter se je uvedlo tozadevno preiskavo.

## BOJI V MAROKU.

Madrid, Španija, 3. maja. — Španske sile v Maroku so zopet napredovale proti ustašem, — se glasi v nekem oficijelnem sporočilu, — in oddelek pod poveljstvom generala Marzo je zasedel Dahar Elberda po ostrem odporu. To je pozicija, ki obvladuje pokrajino, katero so zasedla plemena Beni Aros in Beni Sef.

Do krvavih bojev je prišlo tudi v bližini Tazaruta, kjer se je mogoča sovražni protinapad ustaviti šele potem, ko so dospela ojačenja iz Valencia.

Ustaši so imeli velike izgube. Na španski strani je padel en poročnik v družbi sedmih vojakov in ranjeni so bili trije poročniki v družbi štiridesetih mož.

## ZOPETNO ZASLIŠANJE DOMNEVANE ZASTRUPLEVALKE

Cleveland, O., 3. maj. — Medtem ko je mestni kemik preiskoval bistvene organe, vzete iz eksperimentalnega trupla enega izmed petih njenih mož, je hotel okrajni pravdnik Stanton danes zopet zaslišati žensko, o kateri se domneva, da je izvršila več umorov v namenu, da se polasti zavarovalnine v znesku enajstih tisoč dolarjev. Kot poročano so umrli trije možje te ženske vsprico sumljivih okoliščin. Bila je ločena od prvih dveh mož, kateri je poročila.

Policija je danes zasledovala prodaje strupov v marec, aprilo in maju preteklega leta v naporu da najde dokaze, da je dotična ženska kupila strup tekom onega časa. Na predlog okrajnega pravdnika se je zbralo zapiske iz vseh lekarn na istočni strani mesta.

Osumljeno žensko so zaslišavali skozi eno uro okrajni pravdnik Stanton in njegov pomočnik. Ona je odločno zanikala, da bi povzročila smrt katerekoli njenih mož. Zaslišalo se je tudi njene so-Obdolžitve, da jima je ta ženska povedala, da si želi smrti petega moža, da bi mogla kolektivni zavarovalnino, sta dvignili dve osebi, kateri se je zaslišalo v zvezi s tem. Bilo je truplo tega moža, katero so večeraj ekshumirali. Umril je preteklega maja.

Ljudje, ki so poznali to žensko, so pričeli nečaj sumiti, ko je njer mož umrl, kajti prisostvovala je različnim veseliam ter se splol kazala zelo veselo neposredno po smrti moža. Stanton je tudi izvedel, da je izjavil mož dan pred svojo smrtjo, da se dobro počuti. Ženska trdi, da je trpel njen mož na posledicah zastrupljenja s plinom v vojni, a vojni rekordi ne kažejo ničesar sličnega.

Kakorhitro se bo našlo v njegovih organih sledove strupa, je rekel Stanton, bo dvignjena proti ženski obtožba radi umora po prvem redu.

## VELIK POŽAR V JEKLAJSKI NAPRAVI.

Pittsburgh, Pa., 3. maja. — Požar dosedaj še nepojasnjenega izvora je zgodaj danes zjutraj zelo poškodoval strojne prostore Jones & Laughlins Steel Co. naprav tukaj ter povzročil škodo, katero se čeni na šestdeset tisoč dolarjev.

## ZAVEZNIKI DRUG DRUGEGA CIGANIJO

Tudi Italija je bila "nelojalna" napram Angliji, čemur se mi prav nič ne čudimo, ker je poznamo.

London, Anglija, 3. maja. — List "Pall Mall Gazette & Globe" piše danes, da je sklenila Italija, sledeča pri tem vzgladu svoje višezke zaveznice, Francije, tajno pogodbo s turški nacionalistično vlado v Mali Aziji in sicer "za britom Anglije".

To je postalo očito v polnem obsegu šele sedaj. — piše list, — čeprav se je že nekaj časa sumilo nekaj takega. Vse kaže, da bodo posledice tega zelo resne.

"Pall Mall" piše nadalje, da je bilo umaknenje italijanskih čet iz Scala Nova in iz Meander doline v Mali Aziji, o katerem se že poročalo v neki brozjavki iz Carigrada dne 18. aprila, posledica tega dogovora s Turki. So glasno s listom, so bili Turki že vnaprej obveščeni o tem koraku, dočim niso vedeli o tem ničesar. Grki, kojih krilo je bilo vsled tega na nevaren način izpostavljeno. List trdi nadalje, da so dobili Italijani za to primerne protiusluge v obliki koncesij v Meander dolini ter v istočnih krajih Van, Bitlis in Erzerum.

Nadalje se je Italija obvezala, — kot sporoča list, — da bo izposlovala pri zaveznikih nadaljnje ugodnosti za Turke glede Traciije, gotovih zavezniških kontrolnih komisij v Carigradu ter glede umejitve kapitulacij. Italija je baje v nadaljnem izjavila, da je pripravljena razširiti krajevno samovlado ter druge privilegije v svojih mohamedanskih kolonijah kot v Tripolisu. Vlada v Angori pa se je v svoje strani obvezala, da se bo vzdržala vsake protitalijanske propagande v teh kolonijah.

V Londonu prevladuje, soglasno z izjavo lista, občutek kot da "se je nelojalno postopalo z Anglijo in čeprav ni vrjetno, da se bo naslovlilo na vlado v Rimu tozadeven protest, bo vendar skušala Anglija čimprej urediti bližnje iztočna vprašanja v zvezi s silami, ki so podpisale Severško pogodbo ter nevtralnih dežel, ki so interesirane pri tem.

## ANGLEŽI DOBILI VAŽNE KONCESIJE NA RUSKEM.

London, Anglija, 2. maja. — Shell skupina petrolejskih interesov, ki obsegajo tudi holandsko petrolejsko družbo ter se nahajajo pod angleško kontrolo, je dobila od ruske vlade koncesijo, vsled katere se daje tej skupini popolno kontrolo nad proizvajanjem in prodajo ruskega petroleja. Tako se glasi v nekem sporočilu iz Geneve na Evening News. Dobički bodo razdeljeni na dva dela. Zastopniki Standard Oil družbe so stali ponudbe za te petrolejske koncesije, a se jih ni upoštevalo, ker je vlada v Moskvi mnenja, da zavzemajo Združene države sovražno stališče napram Rusiji.

## PRAZNOVANJE 1. MAJA.

Mexico City, Mehika, 2. maja. Z izjemo majhnih spopadov v tukajšnjem mestu je potokel prvi maj v zapadni hemisferi popolnoma mirno in dostojno.

## ANGLEŽI PRAVIJO, DA VLADA V INDIJI MIR.

Simla, Indija, 3. maja. — Reuterjeva pisarna je dobila dne poročilo, da je položaj v Indiji, sedeč z vojaškega stališča, popolnoma zadovoljiv. Vlada je odpo-klicala že v "ko svojih čet,

## DOGOVOR Z RUSI O DVIŠEN OD FRANCIJE

ANGLEŠKI MINISTRSKI PREDSEDNIK JE IZJAVIL, DA ČAKAJO SEDAJ ANGLEŠKI PRAV KOT FRANCOSKI DELEGATI NA ODLOČITEV, KI BO PADLA V PARIZU. DEBATA GLEDE RUSKIH PETROLEJSKIH ZALOOG.

Genova, Italija, 3. maja. Dru-ga plenarna seja Genovske ekonomske konference, je bila otvorjena danes tujak ob desetih zjutraj.

Belgijski delegati so prisostvovali, kajti sestanek se ne bo tikal ruskega memoranda, o katerem nočejo ti mali gospodje ničesar vedeti.

Ruski delegati so dospeli ravno potem, ko je italijanski ministrski predsednik kot načelnik konference, otvoril sejo. Med neoficijalnimi-obiskovalci se je nahajal tudi Richard Washburn Child, ameriški poslanik v Italiji.

Akeija Belgijscev je bila vprizorjena radi njih nezadovoljstva s klavzulo v memorandu, ki se peča s povrnitvijo inozemske lastnine v Rusiji, nacionalizirane od sovjetske vlade.

Memorandum se nahaja sedaj v rokah sovjetske delegacije. Vsebuje amandament Francije k klavzuli, ki se tiče lastnine inozemcev v Rusiji in o katerem upajo Francozi, da bo zadovoljil ugovorom Belgijscev proti členu kot je bil prvotno sestavljen, vendar pa je bil izročen ruskim pooblaščencom obenem s skrbno sestavljenim pismom, v katerem si rezervirajo francoski delegati polnomoč svoje vlade.

Ministrski predsednik Lloyd George je tudi objvil, da je odobrenja Francije, amandament kot je bil sprejet ima za namen ojačiti garancije za prejšnje lastniške posestev v Rusiji, tako da bodo mogli dobiti ali direktno nazaj svojo lastnino ali da bodo imeli primeren delež pri kompanijah, ki bodo kontrolirale to imetje v slučaju, da se jih bo stvorilo. Belgijsci se je zavzemala za bolj definitivno povrnitev inozemske lastnine in Francija je podpirala to stališče tekom vseh tozadavnih pogajanj.

Predmet današnje plenarne seje je bil sprejeti poročila finančnih in transportnih komisij, ki so skušale izdelati načrte za izboljšanje

razmer v Evropi, spadajočih v to stroko.

Danes zjutraj je bil petrolej predmet številnih razprav v tukajšnjih konferenčnih krogih. Vsakdo je zanikal, da se je kaj definitivnega ukrenilo glede končne oddaje velikih petrolejskih polja Rusije ali glede podelitve monopolov za razpečanja petroleja, proizvedenega v Rusiji.

## NESREČNA LJUBEZEN VZROK SAMOMORA

Mlada deklica se je ustrrelila, ker ni hotel priti njen ljubimec na dogovorjeni sestanek.

Newark, Del., 3. maja. — Ker ni prišel njen ljubček, djak Henry Martin, o katerem je trdila ona, da je oče njenega majhnega otroka, na dogovorjeni sestanek, se je ustrrelila Leah Mumford iz Lebanon, Pa. danes zjutraj na stopnicah rehabilitacijske hiše usečenišča v Selagen.

Preje je imela kratek pogovor s Martinom, ki je že eno leto poročen ter sta pri tej priliki dogovorila, da se bosta zopet sestala. Dete samomorilke je staro devetnajst mesecev.

Martin je dobil od prijateljev deklie v Lebanon brzojavko, v kateri se je glasilo, da bo prišla Leah v Newark in da ga bo ustrrelila. To ga je napotilo, da se je izognil drugemu sestanku z dekliečo ter se podal na farmo vseučilišča. Ko je izvedela Leah za to, se je ustrrelila.

## SENAT ZA PREPOVED PRISE-LJEVANJA.

Washington, D. C., 3. maja. — Senat je odobril danes poročilo, ki so ga sestavili zastopniki senata in zbornice na posebni konferenci. Poročilo navaja vzroke, zakaj naj ostane takozvana tridestna omejitev priseljavanja še dve leti in veljavi. Tozadevna postava bo kmalo polnomočna.

## Denarna izplačila v jugoslovanskih kronah, lirah in avstrijskih kronah

se potem naše banke izvršujejo po nizi cen, vzporedno in hitro. Večraj se bilo naše cene sledele:

Jugoslavija:		
300 kron .... \$ 1.30	1,000 kron ....	\$ 4.10
400 kron .... \$ 1.75	10,000 kron ....	\$ 40.00
500 kron .... \$ 2.15		

Glasom narodne ministarstva za pošto in brzojav v Jugoslaviji je sedaj mogoče imeti nakazavali mesko potomo pošte edinole v dinarjih; za vsake štiri krome bo izplačan en dinar; razmaje med dinarjem in kromo ostane brez vzporednega.

## Italija in nasodeno ozemlje:

Italija in nasodeno ozemlje:		
Naznajiša na sodnje pošte in isplajše "Jadranska banka" v Trstu.		
50 lir .... \$ 3.20	500 lir ....	\$ 28.00
100 lir .... \$ 6.00	1000 lir ....	\$ 56.00
300 lir .... \$ 17.10		

## Nemška Avstrija:

Naznajiša na sodnje pošte in isplajše "Adriatische Bank" na Dunaju.

Načl volkranstkih razlik v tečaju isplajšame sedaj v Avstriji soza amerikanske dolarje. Naša pristojbina za vsake posredno nakazilo do \$10.— znaša 50 centov; od \$10.— do \$50.— po \$1.—; za vsa večja nakazila po 2 centa od dolarja.

Pod istimi pogoji izstavljamo tudi dolar-čekte in pošljamo ameriške dolarje v Jugoslavije in v Italije.

Vrednost dinarja sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vsprej. Mi računamo po ceni istega dne kot nam pošiljate denar vaše reke. Kot generalni zastopniki "Jadranska banka" in njenih podružnic imamo najameno izvanredno ugodno pogoje, ki bodo velike koristi za vas, ki se ho ali se bodo postavljeni naše banke.

Denar nam je pošiljati najbolje po Domestic Money Order, ali pa po New York Bank Draft.

FRANK SAKSER STATE BANK, 83 Cortlandt St., New York (Advertizement)

## POZOR POTNIKI!

Izletniški parnik "BELVEDERE" (Cosulich Line)

odpuje iz New Yorka v Trst dne 7. junija,

naše potnike bo spremljal naš zastopnik skozi iz New Yorka do Ljubljane oziroma Zagreba,

ter bo vse potrebno poskrbljeno, da bodo potovali kolikor mogoče udobno, da bodo sami zase, ter da bodo imeli posebno hrano, ako bo le mogoče, ter posebni vlak iz Trsta, ako se jih bo priglasilo za dostno številu.

Za natančnejša pojasnila pišite na

FRANK SAKSER STATE BANK  
83 Cortlandt Street, New York

# "GLAS NARODA"

(SLOVENIAN DAILY)

Owned and Published by  
Slovenian Publishing Company  
(A Corporation)  
FRANK SAKSER, President      LOUIS BENEK, Treasurer  
Place of Business of the Corporation and Addresses of Above Officers  
82 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.  
"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno nedeljo in praznikov.  
Za celo leto vsaja list za Ameriko      Za New York za celo leto ..... \$7.00  
in Canada ..... \$6.00      Za pol leta ..... \$3.50  
Za pol leta ..... \$3.00      Za Inozemstvo za celo leto ..... \$7.00  
Za četrt leta ..... \$1.50      Za pol leta ..... \$3.50  
**GLAS NARODA**  
(Voice of the People)  
Issued Every Day Except Sundays and Holidays.  
Subscription Yearly \$5.00  
Advertisements on Agreement.  
Dopis brez podpis in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovno po-  
šilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov prosimo, da se nam  
tudi prejéno bivalisne naznanj, da hitreje najdemo naslovnika.  
**GLAS NARODA**  
82 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y.  
Telephone: Cortlandt 2574  
  
**UPAPOLNA ZNAMENJA.**

Da se je vrnila zdrava pamet med ustaške elemente v irski republikanski armadi, je razvidno iz dogovora, katerega je pet upornih voditeljev podpisalo s Mihaelom Collinsom ter njegovimi rednimi armadnimi generali. Dokument pozivlja na združenje irske republikanske armade na temelju sprejema proste irske države vsaj do časa, ko se bodo vršile splošne volitve na Irskem. V dokumentu se glasi, da je pretežna večina irskega naroda pripravljena odobriti pogodbo z Anglijo. O končni uspešnosti tega dogovora ni mogoče dvomiti v tem času radi vznemirljivih stvari, ki so se izvršile včeraj in ki predstavljajo dejanja razočaranih, po svojih naravi nasilnih ljudi. Splošno razpoloženje Irske je v pretežni večini za pogodbo. To je ravno ona stvar, ki bi morala poraziti ter vgnati v kozji rog vse ustaške čete. Nespravljivi niso ponudili deželi ničesar boljšega kot je vojaška diktatura. Tudi če to ni pomenilo povratka Angležev k moči na irskem otoku, bi bilo vendar nekaj, kar bi ne ugajalo irskemu značaju. Irci so ljubili vojno ter so bili vedno dobri vojniki, a so vedno sovražili vojaško kontrolo v svoji deželi. Irci so hoteli prostost bolj kot katero drugo stvar. Sedaj, ko imajo prostost v meri, katero jim daje pogodba z Anglijo, hočejo tudi vse one stvari, ki so posledice in sad prostosti: — namreč mir, prosperiteto in zdravo vlado. Collins in Griffith kot načelnika provizorične irske vlade ter irskega parlamenta imata definitiven program za novo Irsko, ki naj bi postala tako pristno irska kot je Avstralija avstralska. De Valera pa ne nudi ničesar konstruktivnega. On pozivlja armado na upor. On hoče odgodenje volitev, ki naj bi se vršile prihodnji mesec, ker se boji, da ga bodo spravile iz posla. On nadaljuje s svojim praznim govoricenjem o republici, vendar pa je pripravljen staviti južno Irsko pod najbolj onegavno breme, — preko sod in vojaško diktatorstvo. Dogovor, ki je bil podpisan v ponedeljek, priznava, da bo Irsko zložljeno za cele generacije, če se bo razvil položaj v državljansko vojno. V resnici bi se zgodilo tako in sicer ob času, ko bi morala pričeti z realiziranjem ali udeleževanjem idealov, ki so ohranili njenega duha živlega tekom stoletij.

## Grantova velikodušnost.

(General Publicity Service.)  
Predsednik Harding je dejal v svojem govoru, ki ga je imel v Point Pleasantu, O., o našem velikodušnem Grantu med drugim tudi tole: "Včasih se nehotno vprašam ali bi morda ne bila Grantova velikodušnost zelo velika sreča za današnji svet." Da, na milijone in milijone ljudi misli s predsednikom ter mu z vso iskrenostjo pritrjuje, da bi bila to zelo velika sreča. Grant je bil idealen vojak. Njemu je bila vojna, nasilna vojna izključno najzadnje sredstvo za udejstvovanje trajnega mira. Ko je bil dokončan boj, je velel svojim premaganim sovražnikom, naj vzamejo svoje konje ter odidejo delat na polje.

Uverjen smo, da bi ga vodila ista vzvišena načela, če bi živel sedaj in če bi imel pravico reči zadnjo besedo na koncu "civilne vojne evropske civilizacije", kar bi bilo veliko bolje za svet. In brezdvomno bi odobril veliki zvezni voditelj, igra glavni cilj je bil izražen v njegovih zgodovinskih besedah: "Dajte, imejmo mir!", da se predkratkim celarepublika pridruži drugim narodom v stremljenju za odpravo nesrečnega oroževanja in za dosego sporazumov, ki takorekoč izključujejo vojno.

Kakor vemo, neuključujejo ti sporazumi in dogovori ničesar, kar bi Ameriko zapletalo v zadeve kakega drugega naroda, Amerika ostane neodvisna kakor poprej. Še nadalje je suverena voditelja svoje politike v vseh domačih in mednarodnih vprašanjih pod božjim solnceem. Precej zanimivo je to, da je odobril njeno zvestobo do tradicionalne politike mož, ki mu ni bilo njeno sedanje zadržanje v mednarodnih vprašanjih prav nič všeč. To je Lloyd George, ki je na genovski konferenci eden najpoglavnejših državnikov. Odobrila je ameriško stališče zadnji teden na omenjeni konferenci, dasi mu pripisujejo, da je bil glavni sestavitelj lige narodov in da je vplival na predsednika Wilsona v Parizu najbolje od vseh drugih evropskih državnikov. Tudi ni prikrival svojega obžalovanja in svoje nemale nevolje nad tem, da je naš zvezni senat zavrgel pakt tiste lige narodov. Tudi sedaj je očividno prišel do zaključka, da je bilo to najboljšje od vsega, kar so mogle storiti Združene države v interesu svojega ljudstva in celega ostalega sveta. Skoro isti čas, ko je predsednik Harding govoril pred ogromno množico svojih sodržavljanov, je imel Lloyd George pogovor do ameriških in angleških časnikarjev ter jim dejal med drugim tudi tole:

"Rad bi videl, da bi bila Amerika tukaj, kakaj, ona ima posebno avtoriteto; njena ogromna sila ji daje pravico govoriti, Amerika bi mogla izvajati vpliv kakor nobena druga dežela na svetu. Prišla bi lahko senkaj prosta in neodvisna, a s prestižem pa, ki izvira iz njene neodvisnosti, ki mogla priti kot glasnica miru." S temi besedami je angleški državnik namignil na drugi glavni razlog, kakaj je naš zvezni senat zavrgel in odklonil ligo narodov. Prvi razlog je bil to, da bi tisti pakt izpodkopaval seve-

renost ter ogrožal mir in varnost naše dežele. Drugi je bil to, kar je sedaj izrečno poudaril Lloyd George, Amerika more bolje služiti svetu, če ostane "prosta in neodvisna". Pridel čas — in morala prav kmalu — ko bo moral Lloyd George priznati drugo dejstvo, namreč dejstvo, da bo mogla Amerika odtegniti se konference v Genovi izvajati svojo posebno odvažnost in avtoriteto ob primernejši priliki ter priti kot glasnica miru med pripravajočo se narode starega sveta.

## Iz Slovenije.

**Za izobrazbo, za kulturni boj.**  
"Naprej" piše: Le poglejte si tiste, ki pravijo, da so Kristusovi namestniki, kako delajo. Ne rečemo, da ni med njimi tudi pošteni ljudi, a po veliki večini so to ljudje, ki odirajo ubogo ljudstvo v vseh prilikah, za vsako stopinjo, ki delijo prostore v nebesih in cerkvah, ne mogoče po Kristusovih naukih, temveč po denarju, ki ga zahtevajo. Če si revež, si zadnji v cerkvi in na pokopališču, in čim več žrtvuješ, prej boš rešen vic. Predvsem hočemo denar dobiti iz ljudstva za udobno življenje na eni strani, na drugi pa moč nad tem ljudstvom, da mu preprečijo, da bi se mu ne odprle oči. Proti temu smo mi. Ta boj bojujemo in imenujemo ga kulturni boj. Nismo proti veri. Smo za izobrazbo, za kulturo, zato smo in bomo vedno za kulturni boj.

**25letnica čebelarstva družstva in "Slovenskega čebelarja".**  
Slovenski čebelarji praznujejo te dni dvojni jubilej: 25letnico, odkar je ustanovil veleposlušnik Gustav Pire čebelarstvo družstvo, in 25letnico, odkar izhaja pod uredništvom nadučitelja Franciška Rojine "Slovenski čebelar". Za služje čebelarstva družstva in njegovega glasila za razvoj slovenskega čebelarstva so tako očitane, da jih pač ni treba posebej omenjati. Izven vsega dvoma je, da brez dela obeh jubilarov ne bi stalo slovensko čebelarstvo na oni visoki stopnji, na kateri stoji danes. Zato pa je jubilej družstva in njegovega glasila pomemben za vse slovenske čebelarje. Ob tej priliki je izdal "Slov. čebelar" lepo ilustrirano jubilejno številko.

**Mariborska tovarna testenin.**  
Tvrka Franz in Čovi v Mariboru namerava svojo pred kratkim vsled požara uničeno tovarno testenin na novo zgraditi ter jo znatno razširiti in povečati. Začasno bo izdelovala testenine že v približno dveh mesecih. Novo urejena in z modernimi stroji opremljena tovarna, ki bo dograjena do jeseni, bo izdelovala vsak dan približno 20.000 kg testenin.

**Smrtna kosa.**  
Pri Sv. Trojici v Haložah je umrl tamošnji župnik Peter Žirovnik iz reda oo. minoritov, narodni mučenik, katerega so pripeljali ob izbrulu vojne vkleknjenega v Ptuj, kjer ga je ob periferiji mesta pričakovala Ornogova družina, med katero se je nahajal marsikateri danes "lojalni" Ptujčan, ga pod zaščito orožništva in policije pretepala, mu strla roko, obmetavala ga z gnilimi jajci in opljuvala, da je prispel komaj živ v zapore. Od tega časa je hiral, njegovi živi so bili popolnoma uničeni in na teh posledicah je legel v grob kot žrtev nemškega barbarstva.

Dne 23. marca je umrl po kratki bolezni Hugon del Cott, gradbeni komisar pri ravnateljstvu južne železnice v Ljubljani. Nenadne smrti je umrl v Ptuju občinski odbornik socialno-demokratske stranke Srečko Auer, zalet od kapi v starosti 29 let.

**Redukcija v politični upravi Slovenije.**  
Iz Beograda se poročajo: Parlamentarna komisija za redukcijo (zmanjšanje) uradništva je razpravljala proračun ministrstva za notranje stvari. Od števila uradnikov v Sloveniji je bilo pri tej priliki reduciranih: V oddelku za notranje stvari od konceptnega osobja 4 vladni tajniki, 4 vladni konicipisti in 11 konceptnih praktikantov; od pisarniškega osobja 1 ravnatelj, 10 pristavov, 2 obojatelj, 8 kancelistov; od računski-gasobja 4 praktikanti; od pomožnega osobja pa 3 obojeltanti, 4

oficijantke, 15 pisarniških praktikantov in 12 pomožnih slug. Pri polietji so bili reducirani: 1 policijski nadkomisar, 3 policijski komisarji, 3 policijski konicipisti in 2 konceptna praktikanta; od pisarniškega osobja 2 policijske pristava, 2 obojeltanti in drugih; od policijskih agentov 2 revirna inšpektorja, 10 policijskih agentov; od straže 2 okrajna inšpektorja, 3 revirni inšpektorji in 100 stražnikov (policajev).

## Samomor vsled strahu pred kaznijo.

V Velikem Mengšu se je obesila 47 let stara Marija Konecija. Ker je letel nanjo sum, da je izvršila več tatvin, je bila pre njej hišna preiskava. Našlo se je v njenem stanovanju raznega ukradenega blaga v vrednosti nad 4000 kron. Iz strahu pred kaznijo je šla Marija Konecija v smrt.

## Jugoslavijo je zaničeval

z različni žaljivimi psovskami v neki mariborski gostilni popolnoma pijan človek, ki se je pravkar vrnil iz ruskega ujetništva, kjer se je nazval boljševiskega duha. Poklicani stražnik gaje aretirai.

## Dopis.

**Dunlo, Pa.**  
Menda se ni bilo dopisa iz te naselbine. Vzrok tega je bil, da smo se sramovali pisati, kajti čela Washington družba je bila v umir, samo Dunlo ne! Tukaj je bila že enkrat stavka, pa so popadli, ker je bilo mnogo stavkovo-kazov, tako da so rovi lahko obratovali. Toda sedaj, ko smo dne 1. aprila pustili delo, jim pa za stavkokoze bolj tanka prede.

Kar nas je tukaj Slovencev, smo vsi zaposleni pri strojih za rezanje premoza. Mi smo bili tudi prvi, ki smo se jim uprli. Za namy so sklenili isto tudi drugi, tako da smo dne 1. aprila že korakali v velikem sprevodu nad 6000 moč iz Bronville, do velike dvorane, kjer so govorili razni govorniki, ki so nas še potrdili v navdušenju do zavednosti in stavke. Razume se, da so nas prišli klicat vsi bosy in superintendent, da bi šli na delo, da so dobili različne odgovore od žensk, tako da so morali oditi z dolgimi nosovi. Bosi so tarnali: — Kaj se je svet obrnil, ali kaj? Prej tako ponižni in poslušni in pridni majnarji, da bi skoro drva lahko cepili na njih, naenkrat pa so postali uporniki in boljševiski!

Prve dni stavke je bilojako mirno, tako da ni bilo niti opaziti da je stavka, toda nato se je vse zelo izpremenilo.

Superintendent je nabral toliko pretepačev, da se nam ni treba bati, da bi kdo drugi kare pokradel kakor oni. Mi smo se po-vpraševali, kaj bodo z njimi? Toda, ko je videl, da jih ima zado-sti, je prišel nekaj rogoviliti po majni ter je res haložil par železnih vozov, a naše žene je to razjezilo, da so naredile dne 29. aprila zjutraj mal pohod s svojim navadnim orodjem. Ko so se te žene, razen dveh razšle, je pa superintendent navalil na ti dve ženi s svojo bando. Posledica tega navalja je bila, da sta bili obe ženi poškodovani. Ena teh je Slovenka, ena Poljakinja. Nato pa je prišel mož postavne, ki je nekemu pretepaču porazil knofe. Superintendent pa je moral založiti — \$7.500 varščine.

Nikomur ne svetujem, da bi prišel sem za delom, če pa kdo ravno hoče, naj pa le pride, ker naše žene imajo vedno pripravljena smrdeča kurja jajca, papriko in še kaj hujšega za pokončevanje mrčesa in golazni.

Pozdrav vsem stavkarjem,  
Frank Račič.

## Peter Zgaga

Včeraj sem videl v velikem new yorskem dnevniku dva debela naslova.

Prvi se je glasil: Poparji so napravili velikanski plen.

Drugi pa: Desettisoč ljudi ogorčenih nad prohibicijo.

Naprej nisem čital, kajti vedel sem: Prvi naslov se tiče genovske konference.

Drugi naslov pa najbrže razodeva, da je v Ameriki še vedno deset-tisoč ljudi, ki niso v butlegar-skem poslu.

Iz neke milijonarske hiše v New Yorku je bil ukraden ženski kožuh za dvajset tisoč dolarjev. Tatu seveda nimajo. Po naših postavah pa ne sme ostati ločen nekznovan. Kaznujejo naj torej žensko, ki je dotični kožuh nosila. Kaznujejo naj jo zato, ker se je na zločinski način norčevala iz revežev, ki pozimi nimajo kaj obleči.

Stagnacija v premogarski stavki. Premogarji se ne ganejo, ker nimajo dosti moči, baroni zato ne, ker je imajo preveč.

Poturica Šušteršič se je oglasil. Izdal je brošuro, v kateri sebe pere, klerikalce zmerja in Jugoslavijo hvali.

Moje zaključek je, da je morala avstrijska krona strahovito pasti.

V naših slovenskih fantih, ki služijo v Makedoniji, spi precej narodne zavesti.

Srbski kaproli naj je ne vznbu-jajo z batinami.

Vzbujena na ta način se zna zavest izpremeniti v sovraštvo.

V New Yorku živi krasna devet- najstletna deklica, ki je pred krat- kum podedovala dvajset milijonov dolarjev.

Marsikdo bi bil rad v njeni koči.

Naprej, D'Annunzio!

Če bo šlo tako naprej, kot je začelo iti, bo kmalu Ljubljana na vrsti.

Poročena ženska je rekla vsi- ljivno: — Pustite me, gospod. Jaz sem vendar poročena.

O, saj nisem čisto nič ljubom- nena, — se je glasil odgovor.

Za to poročilo ne sprejemam no- bene odgovornosti. Objavljam ga, kot sem ga dobil iz Čikage.

Nekega večera se je vračal Ska- za proti domu. Nasproti mu pri- kolovrat duša krščanska, mož cerkveni, kot klada pijan.

To je bila dobra priložnost za dobre nauke, katerih ima Skaza v izobilju.

Hej, ti! — zakliče pijanec. — Sram te bodi. Zakonski mož si, pa se ga tako grdo naliješ.

Pijanec so se začela sibiiti ko- lena, malo od pijače, malo od bo- že besede, in debele solze kesanja so se mu vile po licih.

Kaj bi rekel — je pridigal Skaza dalje — če bi mene videl v takem stanju.

In pijanec je ponižno in skesan odirnil: — Jaz bi take svinje še pogle- dal ne.

## Iz Jugoslavije

### Državni rudniki v Jugoslaviji.

Iz Beograda poročajo: Prva sekcija finančnega odbora je vzela v pretres najpreje dohodki rudni- kov. Razprava o rudnikih v Srbiji se je preložila. O rudnikih v Bosni in Hercegovini je znano, da so dohodki sicer vedno večji, kakor so predvideni v proračunu, ven- dar je bil pri rudniku Ljubija, ki je eden najglavnejših, lani deficit 3 milijonov dinarjev, ker se je u- prava omejila na vzdrževanje zgradb in plačevanje delavcev. Šele letos se je sklenil dogovor s češkimi fažinami, ki prevzamejo 10.000 ton rude. Zaradi tega je za letošni predviden prebitok 12 mi- lionov dinarjev. Sekcija je kon- statirala, da ta način gospodar- stva ni racionalen in sklenila za- tehtati od narodne skupščine, da se izvoli poseben odbor, ki naj bi to državno podjetje, kakor tudi druge rudnike, solarne gozde itd. v vsej državi proučil in stavil predloge, kako bi se produktiv- nost tega narodnega imetja dvig- nila na dostojno višino. Ta odbor bo stavlil predloge, ali naj ta pod- jetja ostanejo v državnih rokah, ali pa naj se pretvorijo v delni- ške družbe, v katerih naj bi dr- žava imela večino delnic.

### Kratki podatki o plovnih rekah.

Poleg Donave ima Jugoslavija še več drugih plovnih rek, s katerih dobro regulacijo bi se dala znatno povečati plovnost. Po podatkih "Jugoslovenskega Pomor- sca" so plovne te-le reke in ti-le kanali: Sava od Siska do Beogra- da (694 km). Drava od Barča do M. Almasa (150 km). Tisa od Se- geđina do Slankamena (170 km). Borut (za manjše ladje, 40 km). kanal Šugovica od Bajce do Bez- dana (50 km), kanal kralja Petra od Bezdana do Novega Sada (125 km) in kanal Bege od Titla do Temošvara (115 km). Čeprav je Donava popolnoma neregulirana, morejo pluti po njej vendarle ve- like in manjše ladje. Največje ladje so dolge od 80 do 90 metrov in široke od 8 do 16 metrov. Ve- čina ladij je delana na kolesa, le manjši del pa na vijake, ki so za večje ladje manj prikladni. Večina ladij pripada tujeim.

ADVERTISEMENTS.

**SEVEROVA ZORAVILA VZORZUJEJO ZDRAVJE V DRUZHMAH.**  
*Suche Mrtve Case*  
možele prepričati in dati lasem tisto mehkosst, bljujnost, in lepoto, katero si vsakdo želi ako nadenite  
**SEVERA'S HAIR POMADE**  
Izvršna, priprava za nego las, idealna, zdravilna, in čista.  
CENA 25c  
Vprašajte v lekarnah.  
**W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA**

**ZENITNA PONUDBA.**  
Slovenec se želi seznaniti s slo- venskim dekletem, ki je rojena v Združenih državah ali pa v sta- rina kraju. Oglasi naj se ona, ki ima resen namen za ženitev.  
Naslov: J. B. 1650 N. Kenmore St. Los Angeles, California. (2x)

**Koristno in potrebno za vsakega!**  
Dobili smo knjigo: **"NASVETI ZA HIŠO IN DOM"**  
Katera vsebuje sledeče kor- istne nasvete in navodila:  
Zivinoreja  
Zivinozdravnik  
Mlekarstvo  
Perutinar  
Trtoreja  
Domača zdravila  
Kako se napravi različne domače pijače  
Vseznalec  
ter še mnogo drugih nasvetov in navodil, katerega so vsake- mi potrebna.  
Knjiga ima 400 strani,  
Stane 80 centov,  
**SLOVENIC PUBLISHING COMPANY**  
82 Cortlandt St., New York

**NAZNANILO.**  
Tužnim srecam naznanjam vsem sorodnikom in znaneem žalostno vest, da nas je po dolgi in mučni bolezni zapustila naša mati  
**Marija Merhar,**  
gostilničarka v Prigoric, št. 19 pri Ribnici. Umrla je 5. aprila ob desetih jutraj v starosti 68 let. Pokušnica je bila skrbna gospi- nja in blaga mati. — Ljuba ma- nica, počivaj v miru v svoji rodni zemlji, ker spila si čašo trplje- nja na tem svetu, za trpljenje tuž- nomilo, Bog Ti večno daj plači- lo!  
Zalujoci ostali:  
Mrs. Angela Miller, hiš. 615 E. P. Ave., Anaconda, Montana;  
Mrs. Mary Miller, hiš v Alaski;  
Frank in Matt, sinova v Butte, Montana;  
Rozalija in Karol, v Starem tr- gu. (2x)

ADVERTISEMENTS.

**Semena.**  
V zalogi imam najboljša vrtna, poljska in cvetlična semena. Semena pošiljam poštino pro- sto, toraj nikakih stroškov za poštino.  
Pisite po brezplačni cenik.  
**Math. Pezdír**  
Box 772, City Hall Sta., New York, N. Y.

**Novo vrste svilnate ZASTAVE**  
Regalije, večate, trakove, i.t.d. za društva.  
**IVAN PAJK**  
24 Main Street  
Conemaugh, Pa.

**ŠTEDENJE KOT IZDATEK**  
**Katero pot gre Vaš denar?**  
**PRORAČUN VAŠIH PREJEMKOV IN IZDATKOV VAM BO PAVEDAL TO V NAPREJ!**  
Prihraniti denar ni tako težavno, ako se ve na kateri način. Izkušnja je dokaza- la, da postane štedenje čisto lahko in umevno, ako se preračuna načrt za izdajo svojih do- hodkov, brez ozira na to kako mali so, ali kako občutni so odbitki na istih.  
Ako smo toraj dosegli stališče, pri katerem smatramo naše prihranke kot redno po- stavko naših izdatkov, s tem da položimo za prihranke določeni znesek na stran tako si- gurno in skrbno kakor ga bi doigovali mesarju namesto samemu sobi — potem je vpra- šanje rešeno.  
**DAJTE NAM PRILIKO RAZLOŽITI VAM NAČIN, KI BI BIL NAJBOLJ PRIMERN VAŠIM POTEGBAM.**  
**FRANK SAKSER STATE BANK**  
82 Cortlandt Street — — — New York, N. Y.  
Glavno zastopstvo  
**Jadranske Banke**

# GLASLO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE

VSTANOVLJENA LETA 1898.

GLAVNI URAD ELY MINN.

INKORPORIRANA LETA 1900.



**Glavni urednik,**  
**Predsednik:** RUDOLF PERDAN, 935 S. 185th St., Cleveland, O.  
**Podpredsednik:** LOUIS BALANT, Box 106, Pearl Ave., Lorain, O.  
**Tajnik:** JOSEPH FISHLER, Ely, Minn.  
**Blagajnik:** GEO. L. BLOZICH, Ely, Minn.  
**Blagajnik nepriznatih smrtnih:** JOHN MOVERN, 624 N. 2nd Ave., W. Duluth, Minn.

**Vrhovni urednik:**  
**Dr. JOS. V. GRAHEK, 843 E. Ohio St. N. S. Pittsburgh, Pa.**

**Nadzorni odbor:**  
**MOHOR MLADIĆ, 2908 So. Lawrence Ave., Chicago, Ill.**  
**FRANK SKRABEC, 4822 Washington Street, Denver, Colo.**

**Parolni odbor:**  
**LEONARD SLABODNIK, Box 490, Ely, Minn.**  
**GREGOR J. PORENTA, 2912 Beacon Ave., Seattle, Wash.**  
**FRANK ZORICH, 6217 St. Clair Ave., Cleveland, O.**

**Upravni odbor:**  
**VALENTIN PIRKO, 519 Kendall Ave., Rockdale, Joliet, Ill.**  
**PAULINE ERMENG, 539 - 3rd Street, La Salle, Ill.**  
**JOSIP STERLE, 404 E. Mesa Avenue, Pueblo, Colo.**  
**ANTON CELARIC, 708 Market Street, Waukegan, Ill.**

**Jednotno uradno glasilo: "Glas Naroda"**  
 Vse stvari tiskajo se uradnih zadev kakor tudi denarne pomožja-  
 tvo naj se pošiljajo na glavna tajnika. Vse pritožbe naj se pošiljajo  
 na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov  
 in bolnišča spremlja naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.  
 Jugoslovanska Katoliška Jednota se pripravlja vsem Jugoslovancem  
 na obličen pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se sglad-  
 tajnik bližnjega društva J. S. K. J. Za ustanovitev novih društev  
 se pa obrnite na gl. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi s 8  
 člani ad članicami.

## Iz urada glavnega tajnika J. S. K. J.

### APEL NA ČLANSTVO.

Premogarska stavka že traja nad mesec dni in toliko je že ne-  
 mogóce prerokovati, kdaj bo ta gigantska borba med delom in ka-  
 pitalom izvojevana. Ta stavka je velikega pomena za vse delavstvo  
 v Združenih državah, kajti, če bo ta stavka izvojevana v prid dela-  
 vstva, bo ugodno vplivalo tudi na druge industrije, v katerih so dela-  
 vci zasluženi. Na drugi strani pa, če bi bila ta borba izgubljena,  
 bo nastala tlačanstvo in vsih industrialnih podjetij se groznje-  
 še. Gotov sem, da delavci ne bodo prijeli za orodje, dokler se ne  
 ugodi njihovim upravičenim zahtevam, toda, mnogim bo kmalu pri-  
 čelo primanjkevati sredstev in istim bo treba količkor mogoče po-  
 magati.

Premogarovi se zadnjih par let po vojni, večinoma povsod sla-  
 bo obratovali, isto se je zgodilo tudi v drugih industrialnih podjet-  
 jih, Kdor je zaslužil za sproti, je bil že srecen, za prihranke pa ni  
 bilo za misliti. Vsled tega je gotovo, da bo pomoč tujatam potrebna  
 in dobrodošla, posebno še, če bo stavka trajala kaj dolgo časa.

V tej stavki je prizadetih veliko število naših članov. Mnogim  
 bo težko plačevati mesečne asement. Pri nekaterih družtvih imajo  
 res nekaj v blagajnah, a takih društev ni veliko. In, če društvo nima  
 denarja v blagajni, ne more založiti niti najpotrebnejšega člana za  
 asement. Pravila res določajo, da zamore Jednota v takih razme-  
 rah na prošnjo društva podaljšati obrok za plačilo asementa. To  
 pa ne pomaga veliko, ker mora pozneje dolg biti poravnani. Radi-  
 tega sem na lastno inicijativo sklenil apelirati na članstvo Jednote  
 za pomoč, stajkujočim članom. Ta apel naj služi vsem onim dru-  
 štvom, katerih člani niso prizadeti vsled stavke ali prevelike neza-  
 poslenosti.

Naša bratska dolžnost je, storiti nekaj za take člane, ki so vsled  
 stavke prizadeti ter toliko revni da ne morejo plačevati svojih as-  
 ementov. Ti člani so v hoju za pravice in za boljšo bodočnost pro-  
 letarijata. Ali bo lepo od nas, če bomo držali roke križem, ko bo ma-  
 sikatedi član suspendiran radi pomanjkanja, pri čemur bo priza-  
 deta marsikatera družina? To bi bilo za nas nečastno in nebratsko.  
 Geslo naše Jednote: **Vsi za enega, eden za vse!** Ali naj to prelepo  
 donoeče geslo ostane samo puha fraza, bratstvo pa deveta brigada? Ne,  
 stokrat ne! M. moramo dejanski nekaj storiti, v takih okoliščinah  
 ker inaje bo ta ali oni lahko rekel: "Vse lepe fraze so navadna krin-  
 ka in pravega bratstva ni pri naši organizaciji".

Res je, da je v teh slabih časih težko pomagati, toda, kdor dela  
 lahko nekaj žrtvuje, saj se vendar gre za naše lastne principe.  
 Pomnite to, da pomenja zmaga premogarjev boljšo bodočnost tudi  
 za vas.

Vse darove pošiljajte na podpisane, posebej ločeno od as-  
 ementov. V glasu Jednote bodo izkazani vsi darovi in denar se bo  
 rabil izključno le za asement takih članov, ki bodo od krajevnih  
 društev priporočeni kot najpotrebnejši. Denar bo razdelil med pri-  
 zadeta društva glavni odbor, sorazmerno po številu prizadetih. Za  
 podlago temu skladu darujem \$25.00. Who is next?  
 Joseph Fishler, gl. tajnik.

## Iz urada glavnega zdravnika J.S.K.J.

### BLJUWANJE KRVI.

Bljuvanje krvi, čemur je vzrok največkrat pretrganje, pome-  
 nja navadno tuberkulozo. Bljuvanje krvi se pojavlja vsled boleznih  
 pljuč, vsled pnevmonije ali pa vsled srčnih hib in boleznih. Osemdeset  
 odstotkov ljudi, ki bljujete kri, postane polagoma jetičnih. Dogaja  
 se tudi, da bljujete kri vsled take bolezni v nosu, grlu ali zobovju.  
 Vendar pa le premmogo ljudi meni, da je to vzrok njih bljuvanja  
 dočim je resnični vzrok tuberkuloza.

Ako pričnete bljuvati kri, pričnite takoj paziti nase. Glejte, da  
 bo teža vašega telesa vedno normalna in prebivajte mnogo na sve-  
 žem zraku. Ako se boste ravnali po tem, se vaša bolezen ne bo razvi-  
 jala.

Nekateri ljudje bruhaajo kri ali "čez mečajo", kakor pravimo.  
 Tako bruhanje je navadno pripisovati kaki bolezni v želodu. Lahko  
 da povzroča tudi rak. Naj bo že karkoli, glavna stvar  
 je, da greste takoj k zdravniku, ki vas bo preiskal. Pravilno lečenje  
 pričeto v pravem času, bo morda storilo operacijo n-potrebnim in  
 podaljšalo vam bo življenje.

Ako vam ubaja kri skozi črevo, tedaj je iskati vzroka v odva-  
 jalnem črevesu. Tudi temu je posvečati vso skrb. Zanemariti to, se  
 pravi pospeševati bolezen raka.

Oseba, ki neprestano izgublja kri, pa bilo na ta ali oni način,  
 vsled tega ali onega vzroka, časoma oslabi ter ne more več opravi-  
 ljati svojega dela. Stroj brez zadostnega para, ne bo delal; isto se  
 more reči o človeškem sistemu: telo, ki nima dovolj krvi, je nespo-  
 sobno za delo.

Dr. Jos. V. Grahek, 843 E. Ohio St. N. S. Pittsburgh, Pa.

## Naznanila.

### NAZNANILO.

Tem potom se obračam s proš-  
 njo do članov društva sv. Jurija  
 št. 111.JSKJ, da se polnoštevilno  
 udeležijo seje dne 15. maja 1922.  
 Ker smo zborovali že štirikrat v  
 I. L. in mogoče tudi ukrenili že  
 kaj naprednega, nam ni mogoče  
 vsled premale udeležbe članov  
 poslovlati ali napredovati. Zato se  
 obračam s prošnjo na vse tukaj  
 stanujoče člane, da gotovo pride-  
 te skupaj omenjenega dne. Pri-  
 dite trezni in z dobrimi nameni in  
 sicer točno ob 7. uri zvečer, v na-  
 vašno dvorano na Chesnut St.  
 Kar je bilo predloženo v teh  
 štirih mesecih, se vam bo predlo-  
 žilo na tej redni seji. Če boste vi-  
 deli, da so predlogi koristni za  
 napredno stvar, bodite previdni  
 in ne zavrzite jih, ako pa niso  
 dobri, naj se pa enostavno sloven-  
 sva. Moj namen je, da povzdignem  
 našo dobro organizacijo še na  
 višjo stopinjo in sijaen vrhu-  
 pec. Da to dosežemo, je pa treba  
 redno obiskovati seje, ker le na  
 tem mestu nam je dana prilika,  
 da si ertamo pot, po kateri nam  
 je hoditi, da bo v korist društva  
 in naše slavne J. S. K. Jednote.

V glasilu z dne 6. aprila smo  
 žitili, kako nas glavni predsednik  
 opominja glede odraslega in ml-  
 adinskega oddelka. Še bolj pa gle-  
 le mladinskega oddelka, kar je  
 tudi prav. Vendar pa bi pri tem  
 prosil glavnega predsednika za  
 malo potrpljenja. Ker smo Colo-  
 radčani res bolj počasni, kaj je  
 temu vzrok? Vzrok temu je, ker  
 mammo v Coloradi tudi svoja dr-  
 žavna društva, oziroma organiza-  
 cijo, h kateri spadamo ter dobi-  
 vamo od nje dobrote, ki jih deli  
 vrednim članom. Drugič pa, ker  
 je naša jednota nekoliko pred-  
 klajena, vsled česar je bila tudi  
 nekoliko pozla. In kakšen odgo-  
 vor je dobil organizator, ko je a-  
 gitiral na prvi poziv, od glavnega  
 urada? Odgovor je bil, da imamo  
 že zavarovane otroke. Upam, da  
 ni glavni predsednik ne bo štel  
 v zlo, ker bi znalo škodovati trdi  
 ni podlagi jednote, če se prezgo-  
 laj počestega organizatorja.

Vendar za obupati ni; potruditi  
 se hočemo in pozabiti. Vse svo-  
 je moči hočemo posvetiti, da do-  
 bimo mladino medse, ki bo naraš-  
 čaj naše jednote. Zatorej, bratje,  
 je enkrat poudarjam: ne pošiljaj-  
 te otrok s plačilnim asementom,  
 temveč pridite vsaj enkrat vsi,  
 in sicer na 15. maja, ker ni mraza  
 in slabih potov. Tudi člani iz bli-  
 žnje okolice so naproseni, da se  
 udeležijo seje in privedejo nanjo  
 svoje otroke.

Bratski pozdrav članstvu JSKJ  
 Tajnik društva.

### NAZNANILO IN VABILO.

Aurora, Ill.

Prišel je mesec maj, katerega  
 najbolj cenimo, zatorej je tudi  
 društvo sv. Jerneja, št. 81 JSKJ  
 sklenilo na svoji zadnji seji, da  
 priredi plesno in zabavno veselje-  
 dne dne 6. maja 1922. Tem potom  
 vljudno vabimo vse rojake in ro-  
 jkinje iz bližnje okolice, da nas  
 blagovolijo posetiti tega dne  
 er pripomoči k večji zabavi.  
 Za dobro potrežbo in zabavo bo  
 izvrstno preskrbljeno. Začetek ob  
 sedmih zvečer, vstopnina prosta.

Tem potom prosim vse člane,  
 ki žive izven društvenega okrož-  
 ja da mi pošljejo svoj pravi na-  
 slovo. To naj bo v vednost onih  
 članov, od katerih dosedaj nimam  
 naslovov. Vsak društveni tajnik  
 mora vedeti, kje se ta ali oni član  
 nahaja.

Člani, ki ne prejimate jedno-  
 nega glasila, mi pošljite svoj pra-  
 vi sedanj in jaz bom to  
 takoj sporočil na upravništvu li-  
 sta Glasa Naroda. Le na ta način  
 bo zopet vsakemu mogoče preje-  
 mati glasilo jednote. Upravništvo  
 me je obvestilo glede članov, ki

so se preselili: meni pa je sedaj  
 nemogoče poslati upravništvu od-  
 govori in naslove članov, kateri  
 so se preselili, ker jih nimam. —  
 Terej naj pošljejo vsi prizadeti  
 svoj natančni naslov meni in sicer  
 na Anton Verbie, 205 Aurora Ave.  
 Aurora, Ill.

Ob zaključku opozarjam vse  
 one člane, ki še nimajo plačanega  
 asementa za mesec april, da to  
 takoj store. Nekateri dolgujejo že  
 za dva meseca. V upanju, da bo-  
 ste prišli na prihodnjo sejo, ki se  
 bo vršila dne 21. maja, vas brat-  
 ssko pozdravljam.

Anton A. Verbie, tajnik.

**VABILO NA PLES. VESELICO.**  
 Društvo sv. Jožefa, št. 53 JSKJ  
 v Little Falls, N. Y. priredi v so-  
 boto dne 13. maja veselico, na ka-  
 tero vabimo vsa cenjena slovens-  
 ka društva kakor tudi vse posa-  
 sne Slovence in Slovenke, da  
 nas izvolite posetiti pri tej prire-  
 diti.

Začetek veselice ob 7. uri zve-  
 čer.

Za obilno udeležbo se priporo-  
 ča odbor.

(3x 54, 11, 12.)

## Tragedija v Kozarjah pri Ljubljani.

Na velikonočno nedeljo zvečer  
 je v Kušarjevi gostilni, p. 6. —  
 "Pri Kancu", pri dolgem mostu  
 v Kozarjah delavec Andrej Div-  
 jak iz Podsmreke v pijanosti za-  
 kakal gostilničarja Kušarja, Anto-  
 na Kueljarja, strojnika pri tesar-  
 skem mojstru Steinerju na Viču,  
 pa težko ranil.

Gostilničar Kušar je šele pred  
 kratkim odprl gostilno in poskr-  
 bel za dobro kapljico. Lokal je  
 bil vedno dobro obiskan in tako  
 tudi na velikonočno nedeljo zve-  
 čer. Med pivec se je nahajal tudi  
 delavec Andrej Divjak iz Pod-  
 smreke, že močno vinjen. V alko-  
 holdnih blodnjah je hodil od gosa  
 do gosa, se pogovarjal z njimi  
 in jih objemal. Ko je objel tudi  
 strojnika Antona Kueljerja z Vi-  
 ča, je ta vstal ter hotel vrniti  
 Divjaku objem, ki pa ga je suro-  
 vno sunil od sebe in pričel obklati  
 ti s psokami. Užaljeni Kueljar je  
 priložil Divjaku nato zausnice. V  
 trenutku je nastal med obema  
 prep. Ves razkačen, je Divjak  
 takoj potegnil iz žepa nož, se za-  
 kakal v Kueljarja in mu ga zasadil  
 v levo stran reber in desno steg-  
 no. Kueljar se v razburjenosti ni  
 niti zavedal, da je težko ranjen.  
 Zato je zgrabil pijanega Divja-  
 ka, ga nesel iz gostilne na stopni-  
 ce in ga tam pošteno oklofuntal.

Gostilničar Kušar je hotel že  
 v gostilni gosa pomiriti, a zaman.  
 Divjak je mahal kakor besen o-  
 krog sebe z nožem in se končno  
 na stopnicah zakadil še v gostil-  
 ničarja in mu porinil nož narav-  
 nost v sree. Kušar je mogel izgo-  
 voriti samo še besede: "Zaklan-  
 sem", nakar se je podal z ranje-  
 nim Kueljarjem v kuhinjo, kjer  
 sta se oba takoj zgrudila na tla.  
 Kueljar je oblezel nezavesten, go-  
 stilničar Kušar pa mrtev. Po ku-  
 hinji se je vila mlaka krvi. Gostje  
 so šli takoj po orožnike, ki so mo-  
 rale Kueljarja aretirati, težko ran-  
 jenega Kueljarja pa pripeljali v  
 ljubljanski bolnico.

Umorjeni gostilničar Kušar je  
 bil star komaj 45 let in priden  
 gospodar. Zapuščal vdovo in ne-  
 preskrbljene otroke.

## Aretacija vsled motenja vere.

V Hrastniku so zaprl delavca  
 Janeza Kranjca zaradi motenja  
 vere. V Logarjevi gostilni je str-  
 gal s stene križ ter ga razbil.

## Reško vprašanje pred evropsko diplomacijo.

Neka poročila prihajajoča iz Rima, hočejo spravi reško zade-  
 vo v zvezo s Francijo. Tako da se baje govori v krogu, ki stojijo  
 diplomatskemu svetu v bližini. Francija da hoče izonacija Italije;  
 zato ji je prišla prav tudi reška zadeva. Škodovati hoče Italiji, ka-  
 kor ji je škodovala v reparacijski komisiji. To stoji pribiti kljub  
 temu, da Francija uradno skuša dejstvo dementirati.

Neki listi trdijo, kako se pojavljajo v Italiji izvestni dogodki,  
 kakorhitro se ima vršiti kaka zavezniska konferenca. Taki do-  
 godki potem vedno diskreditirajo Italijo v očeh njenih zaveznic. Ta-  
 ko je še pojavila nenkrat Reka skoraj tik pred genovsko konfere-  
 nco. Vse to vzbuja sum.

Na to stališče se postavlja pred vsem rimski "Paese". V nekem  
 članku z dne 29. marca, naslovljenem "Resnična nevarnost" piše  
 sledeče:

"Menimo, da je nujno potrebno opozoriti na nevaren položaj,  
 ki se pripravlja za Italijo kot posledica reških dogodkov. Menimo  
 celo, da je že čas storiti odgovore za to mučno vprašanje vse one  
 Italijane, ki so se sposobni postaviti interes domovine nad svoje last-  
 ne koristi."

Jugoslavija izrablja bolj s pretinimi pretvezami kakor pa s pra-  
 vico naše sedanje in pretekla znote. Naslanjajoč se na malo en-  
 tento, obe pa opogumljeni po najnovejših vseh spletenih s Franci-  
 jo, namigujeja, da uvedeta proti Italiji diplomatsko akcijo ter da  
 dokazeta nezmožnost naše države, vzpostaviti in vzdrževati doma-  
 red ter ter spoštovati in izvrševati mednarodne pogodbe. Ta akcija  
 se je uvedla, da se spremeni dijaško vprašanje v zadevo, ki naj se  
 vnovič predloži evropski diplomaciji, kar bi pomenilo politično nes-  
 posobnost Italije. Na drugi strani pa ji je namen izkoristiti duševno  
 razpoloženje, vladajoče na Reki, in izolirati Reko od Italije. Ty  
 je sedaj glavna točka, ki ne donaja domovini nikake koristi in bi-  
 lo bi nespartno zakrivati jo še nadalje kakor prebrisani noj; velika  
 večina Rečanov, zmešanih in zmedenih tekotm treh let po najrazli-  
 čnejših mehihanskih navadah obdoločuje šibkost in neorientacijo ita-  
 ljanske politike in njeno postavno zastopstvo koketira z Jugoslavi-  
 jo, ki ga ne sprejema s samokresi, marveč kaže zanje vstrežljivo za-  
 nimanje in si ga skuša z zvijačo zaarati.

## Amsterdam in po moč gladujoči Rusiji.

V drugi polovici lanskega de-  
 cembra je Mednarodna strokovna  
 zveza poslala prvo ladjo z okoli  
 1200 tonami živil iz Hamburga v  
 Rigo. Še veliko preje je prevze-  
 la 40.000 ruskih otrok iz Kuva-  
 škega ozemlja v svojo oskrbo, na-  
 kopila je v obmorskih skladiš-  
 čih ogromne množice živil in ob-  
 lačil, ki so čakale le ladij, da jih  
 vse naložijo in odpeljejo. Po  
 severnem potu je postal med tem  
 pasom prevoz nemogoče, ker so  
 morja zasedlenela.

Italijansko delavstvo pa je bilo  
 tekom zime svojo pomožno akcijo  
 potom strokovne internacionale že  
 dobro organiziralo in 12. februar-  
 ja t. l. je velik parnik odplul iz  
 Genove v Novorosijsk ob Črnem  
 morju. Na njem je bilo za nad 60  
 milijonov naših kron najrazličnej-  
 ših živil, obleke, potrebnih drob-  
 naj, zdravil itd. Posiljka je bila  
 namenjena gladujočemu Povolžju.

Koj, ko so postala severna pri-  
 stanišča zopet prosta, se je zopet  
 pričelo pošiljanje pomožnih dar-  
 rov v Kuvaško ozemlje.

7. marca se je napolnila ladja s  
 325.000 kg ržene moke, ki jo je  
 bila internacionala nabavila na  
 Švedskem, v letsko luko Windau,  
 od tam pa je letska strokovna  
 zveza poskrbela za nadaljnji pre-  
 voz potom železnice v Šikrano,  
 kjer ima strokovna internaciona-  
 la glavno skladišče za Kuvško.

Četrta ladja je odplula 16. mar-  
 ca iz Hamburga v Windau. Na-  
 tovorjena živila te ladje so znaša-  
 la skupaj okrog 1.000.000 kg.

Do 16. marca je Amsterdam po-  
 sil v Rusijo raznih življenskih  
 potrebščin in blaga za okroglo  
 200 milijonov kron vrednosti, če  
 jo približno preračunamo v našo  
 valuto

Do tu sega uradno poročilo. To-  
 da, kolikor posnemamo iz njega,  
 je morala začetkom aprila odplu-  
 ti še ena ladja, natovorjena z  
 1.200.000 kg živil, predvsem rže-  
 ne moke.

Poleg tega je bilo v skladiščih  
 Mednarodne strokovne zveze v  
 sredini marca pripravljenih 18.405  
 možkih jop in plašev, 26.000 če-  
 pic, 3.511 ženskih plašev, 10.000  
 parov nogavic in za 38.670 kg ob-  
 leke in perila za otroke, kar so  
 pa naročili mednarodne zveze  
 izdelali na Češkoslovaškem.

Pomožna akcija prof. Nansena,  
 je tudi dobila iz Amsterdamu dve  
 pošiljati zdravil in skupnem zne-  
 sku kakih 10.000.000 naših kron,  
 tretjo pošiljatev zdravil pa je in-

tenacionala sama poslala v stra-  
 dujoče gruzijsko ozemlje in sicer  
 je veljala ta pošiljatev kakih  
 5.000.000 kron.

Amsterdam dela, dela mrzlično.  
 Predvsem pripravlja nove pošil-  
 jateve živil, ker so ta v danih raz-  
 merah najnunejša. Dela za največjo  
 požrtvovalnostjo navzlic vsem tež-  
 kočam, ki postajajo vsakomur  
 jasne, če pomisli n. pr. na promet-  
 ne razmere v sedanji Rusiji, nav-  
 zlic kleveتام od vseh strani.  
 Statistike končanega dela bodo  
 govorile najboljši govor, kako je  
 mednarodni socialistični proleta-  
 riat sam izstradan, sam beden,  
 stal s svojo veliko strokovno or-  
 ganizacijo ruskemu sotrpimu ob-  
 času njegove najhujše Golgate na  
 strani. Te dni smo zopet slišali,  
 da namerava internacionala spre-  
 jeti novih 60.000 revnih, umira-  
 ločih ruskih otrok v svojo oskrbo.

## O helgolandskem "svet- niku".

Ko so nedavno tega aretirali  
 varšavskega "Landruja" in se  
 čudili, kako je mogel zapeljati to-  
 like žensk, je ta hladnokrvno od-  
 govoril: — Kaj hočete? Recite  
 katerikoli ženski, da jo poročite  
 in ji pokazite denar, pa pojde z  
 vami. — Zločince je povedal morda  
 bridko, a precej resnično dej-  
 stvo. Niti pariški Landru, ki je  
 sezgal enajst svojih žen, ni mislil  
 drugače, a takozvani "Svetnik iz  
 Leuchtenburga" je računal sploh  
 samo z žensko lahkovernostjo. —  
 Nemški časopisi prinašajo o tem  
 "svetniku" čudne pripovedi. —  
 Meseca julija 1920. je potoval po  
 Turinškem neki Muck-Lametry,  
 mornar iz Helgolanda, in pri-po-  
 vedoval mladini nove evanđelje.  
 Imel je nepolitične ali nemške  
 skode. To še ni bilo nič hudega,  
 ali Muck-Lametry je pripovedo-  
 val še nekaj drugega, posebno de-  
 kletom. Govoril je, da ga je po-  
 šil Bog, da pripravi pot novemu  
 Mesiji. V to svrho pa so potrebne  
 čiste device, in sicer mnogo devic  
 ... In device so v resnici kar dr-  
 vele na sestanke k mojarju. —  
 Matere same so mu jih gonile v  
 objem. Sedaj se je, kakor poroča-  
 vali nemški listi, izvila iz teh se-  
 stankov cela vrsta procesov — za  
 priznanje očetovstva.

## Laška snubitev Avstrije.

Tudi Italija je sedaj ponudila  
 Avstriji posojilo v znesku nekaj-  
 sto milijonov lir. Preje niso mog-  
 li avstrijski politiki po nobeni po-  
 ti priti do uspeha, da bi države  
 velike antante svoje obljube spre-  
 menile v resnično pomoč. Sedaj  
 hoče Italija postati radodarnesja  
 in to potem, ko je Češkoslovaška  
 odprla kredit dunajski vladi in  
 ko je tudi z angleške strani iz-  
 šla uspešna akcija za denarno po-  
 sojilo Avstriji.

Da ima italijanski korak politi-  
 čno tendenco, o tem pač ne mo-  
 re biti dvoma. Pri tem ni verjet-  
 no, da bi hotela Italija konkurira-  
 ti z Anglijo in Francijo v strem-  
 ljenju po gospodarski ekspanziji  
 proti severu. Zato je njena notra-  
 nja gospodarska sila mnogo pre-  
 majhna, in angleška ter francoska  
 prevrelka. Očitvidno gre tedaj  
 zrahlja in čim bolj mogoče ovira  
 zveze, ki so se začele vedno kre-  
 peje razpletati med češkoslova-  
 ške in avstrijsko republiko, bodisi  
 na političnem kot na gospodar-  
 skem polju. Da ti prijateljski sti-  
 ki med obema, doslej smrtno za-  
 sovražanima sosedama niso po go-  
 du rimskim politikom, to smo i-  
 meli priliko opazovati že o priliki  
 zapadnogeografske afer, ko je laška  
 zunanja politika precej brskno  
 stopila na diplomatsko pozorilno,  
 odirila Beneša in skovala famoz-  
 ni beneški dogovor, ki je Avstri-  
 jo stal posest Šonronja. Takrat  
 si Italija ni pridobila avstrijskih  
 simpatij, marveč nasprotno; na  
 Dunaju so jasno videli, da jih  
 realna politika more voditi samo  
 na stran Češkoslovaške.

Zato se je smatrala pogodba v  
 Lenu po pravici kot nekaj neusp-  
 eh Italije; Češkoslovaška je po-  
 dala roko Avstriji, sklenivši z njo  
 politični in gospodarski dogovor,  
 ki naj bi slednji nudil materialno  
 pomoč. Govorilo se je že o možno-  
 sti še večjega približanja Avstri-  
 je k mali antanti; opozicija nem-  
 škikh nacionalcev ni mogla in men-  
 da tudi ni resno mislila izpremeni-  
 ti ničesar.

V poslednji dobi se je sicer re-  
 alizacije gospodarskih dogovorov  
 pojavila resna ovira v nenavadno  
 visokem stanju česke valute, —  
 vsled katerega postaja Avstriji  
 češki trg vedno težje dostopen.  
 Toda v tem oziru Italija ne bo mo-  
 gla biti nevaren konkurent, ker  
 spada sama k državam z boljšo  
 valuto. Dalje je Italija daleč in  
 Češka blizu, napolsed pa prva o-  
 nih predmetov, ki jih Avstrija  
 najbolj potrebuje, niti nima, kar  
 velja posebno glede premoga.

Imenik uradnikov krajevnih društev J. S. K. J. v Združenih državah ameriških

Društvo Sv. Cirila in Metoda, štev. 1, v Ely, Minn. Predsednik: John Gouze; tajnik: Jos. A. Mertel...

Društvo Sv. Jozefa, štev. 21, Denver, Colo. Predsednik: John Keeler, 653 Elgin Pl.; tajnik: Jos. Stray...

Društvo Sv. Barbare, štev. 39, Roslyn, Wash. Predsednik: Valentine Bruketa, Box 43; tajnik: Anton Chop...

Društvo Sv. Stefana, štev. 58, Bear Creek, Mont. Predsednik: Jacob Vrtin, Box 194; tajnik: Ludvig Champa...

Društvo Sv. Barbare, štev. 60, Chisholm, Minn. Predsednik: John Erchut, 111 W. Spruce St.; tajnik: Martin Govednik...

Društvo Sv. Jozefa, štev. 61, Reading, Pa. Predsednik: Peter Kochevar, 143 N. River St.; tajnik: John Pezdirc...

Društvo Sv. Marije Pomagaj, štev. 42, Pueblo, Colo. Predsednik: Joseph Gregore, 221 E. Morrison Ave.; tajnik: Primoz Knaflec...

Dr. Ivan Tavčar:

VISOŠKA KRONIKA.

1695.

(Nadaljevanje.)

Svoje oči je upel v me. — U-pam, da se nisi kam zapredel! — Pravi reči so v napetim obrazom me je opazoval. — Zeno se boš kakor bom jaz zapovedal in kjer bom jaz hotel! — Zopet je stresel tuje kletvine okrog sebe, a počasi se je potolažil, ko sem mu zagotovil, da nisem imel z nobeno žensko opraviti in da je njegova volja obenem tudi moja volja. Ali prav čiste resnice mi nisem povedal. Sosed Debeljak je imel hčer čednega življenja in čednega telesa. V cerkvi, kadar je gospod Karel Ignacij oznanjeval božjo besedo, so se tu in tam na njene oči lovine in ujele. Če sva se srečala, je rada izpregovorila prijazno besedo, ali pregrešnega ni bilo med nama.

Na vse to mi je oče še razodel, da se je z Jeremijem Wulffingom že dogovoril, in sicer radi hčere Margaret, katero je imel iz drugega svojega zakona. Pristavil je: — Takoj ko bo počela pšenice, kreneta z Lukežem na pot. Dve težki prašnji gnjati in požog z vzetima s sabo, da ne pri deta praznih rok k Jeremiju Wulffingu. — Nič preveč ne govori! Tvoja beseda bo: 'Poli-karp, moj oče, bi rad vedel, koli-ko in kaj bi se dobilo v Davča. Odgovor mi prineseš domov. Češ teden dni se snidem v Luki, kaj se bo še vse bolj natančno dobe-ilo. — Končaj je: — Tvoja mati je bila sestra Jeremijeva. Mogoče je, da njena mati, torej tvoja sta-rama mati, še živi. Je čisto prav, da jo vidiš. — Ker pa vse skupaj še ni gotovo, ne bosta jahala po pot-skozi Selee, peš bosta hodila po gozdovih okrog Blegaša, Nočem da bi prišlo Visoko v jezike, če bi iz vsega nič ne bilo!

Tako sem bil odposlan na pot v Davča, ker človeku, ki naj ži-vi na kmetiji, ni dano, da bi iz-hajal brez svetega zakona.

Dva dni pozneje je bila pšeni-ca požeta. Ko sta bili spečeni dve lepi po-gnati in izbrani dve najtežji gnja-ti, sva se odpravila z Lukežem od doma. Vsak je nosil bisago, v nji pa gnjati in požoga, dva sva bila obložena kakor tovorna ko-njičica. Za pasom mi je tičal moj samokres — samotne steze niso bile tiste dni nikjer varne in do-sti izpridenih ljudi se je klatilo po njih — Lukež se je opasal sabljo, kakor so jo nosili kole-dniki, če so jezdarili od vasi do va-si.

Dolga ta pot mi je še danes v živem spominu in tudi občutkov še nisem pozabil, ki so mi takrat navdajali sree.

Zenitev je potrebna in tudi ja-ko resna reč. Ni torej čuda, če so me, mladega človeka, sprem-tilje različne misli upanja in pri-čakovanja. Pa se ni bilo ničesar izpolnilo in prav brez vsakega uspeha sva z Lukežem nosila po-žoga in gnjati v Davča!

Na celi poti nisva imela poseb-ne sreče. Že v Poljanah, ko sva se zavila okoli cerkve, sta stala pred župniščem osedlana konja in gospod Karel Ignacij se je razgovarjal s cerkovnikom. Naša fara je bila obširna in težka: tih domače cerkve je imel duhovni oči skrbeti še za šestnajst po-družnic, katere so bile raztresne-po po pogorju. Gospoda Karla Ignacija smo se bali in neradi smo ga srečavali, ker je bil ved-no pripravjen izpregovoriti trp-ko besedo.

— Kam pa vidva? — je vpra-šal. Lukež, ki si je bil klobuk oše-maril s svetlim nakitom, je takoi odgovoril, da greva v Davča k sorodnikom.

— Tako, tako. — se zasmel-gal gospod župnik nekako porog-liivo. — Morda gresta po nevs-to?

Ko mu nisva ničesar odgovori-la, je še vpil: — Prav, drugače ne bo reda na Visokem! Tvoj oče, Izidor, in pa novo župnišče, ki še danes ni plačano, mi napravlja skrbi. Go-spodar Polikarp za letos še ni od-da! spovednega listka; tisti pa, ki je bil oddan za lansko leto, je bil ponarejen. Že vidim, da ga bom moral naznaniti na škofijo.

Le povej mu; Hudačut je zobal ponarejene izpovedne listke, Codelli jih pa ne bo!

Ukazal je cerkovniku, da je peljal konja pred cerkev, sam pa je vzdihoval. — K Sv. Jakobu na Jarčeje brdo moram z obhajilom, kar je huda pot!

Kri mi je zalila obraz, da sem bil podoben rdečemu maku. Sil-no sem občutil sramoto, ki sem jo pretrpel radi očetovega izpov-vednega listka. Vedel sem, da o-če ne hodi k maši, vedel pa nisem kje je dobival od leta do leta list-ke; sedaj pa mi je gospod pove-dal, da je oče oddajal ponarejene listke. Kaka sramota! In vse to je slišal tudi cerkovnik; ki goto-vo raznese po celi fari, kar je ravno čul, tako da pride hiša na Visokem v najslabši sloves!

Poparjen sem odrinil od župni-šča, a sreča je hotela, da me je hlapec Lukež s svojim gostobe-seidnim klepetanjem malo razved-ril. Vzlic svojim letom je stopal ročno pred mano ter bil prav ži-dane volje. Poznal je vsakega, ki sva ga srečala, znana mu je bila vsaka koča, mimo katere sva ho-dila. Selišča so bila redka, in rev-no ljudstvo je prebivalo v lesenih s slamo kritih poslopjih. Razve-drili so me tudi gorski vrhovi, ka-terih dosedaj še nikdar nisem gledal tako blizu. Veliko zemlje je bilo še neobdelane; kjer bi se bilo lahko sejalo žito, sta rastle resje in praprot.

Zavila sva jo okrog Blegaša in sicer po stezi, ki se je vila med gostim in lepo rastlim bukovicom. Lukež je bil mnenja, da se mora v takem bukovicu skrivati marsi-ki ter debel srnjak. Tihota je vladala, kakor vlada v cerkvi, in le posamezne ptice so se oglašale iz temnih vrhov.

Z Lukežem pa vendar nisva bila sama v tem samotnem kraju. Vihar je bil podrl, in sicer ravno pod stezo bukovo drevo, in v njego-vem zelenem vejevju in tje člo-vek. Napet lok je bil položen po svojih kolnih in sedaj je pre-žal na divjačino, če bi prišla m-mo.

Ježno je obrnil obraz proti na-za, ki sva mu pokvarila prežan-je. Ta obraz je bil rjav in gosti, črni lasje so ga obdajali, da sva vedela, da imava pred sabo malo-pridnega cigana. Takoj je zo-pet obrnil od naju svoje ožgano lice in hotel se je obnašati, kakor bi naju ne bil opazil.

Lukež, ki je poznal ves svet, je poznal tudi tega črnokodrastega klateža. — Huj, Dušane! — je zavpil. — Da bi dal Bog srečo pri lovu tebi in tvoji ostru puščici na tvo-jem loku!

Oni je zopet obrnil obraz proti nama in divje sovraštvo je za-plamtelo iz njegovih črnih oči. Nekaj je godrnjal, in meni se je čulo, kakor bi mrmral, da mu Lu-kež lahko piše v uho ali pa kam drugam. Vstal je iz vejevja, na-ker je hlapec segel k mojemu pasu ter potegnil izza njega moj nabiti samokres.

Cigan je znova sedel med ve-ju in v čudnem jeziku, ki se ba-je go-vo-ri na hrvaški granici, je vpra-šal, če imamo na Visokem še ti-sto železno blaginje, v katero spravljamo svoj denar? Pripom-nil je, da naj pazimo nanjo.

Tudi teh besed sem se prestra-šil, ker je bilo slabo znamenje, da je ta potepuh vedel za zaboj v očetovi postelji. Ti cigani namreč-ukradejo vse, kar jim pride pod roko.

Lukež pa se je odrezal: — Le pridi, rjavi hudič, če hočeš, da ti kodrastno grivo gosto zasa-dimo z železnim fižolom! Ti črni potepuhi ti! — Pri teh besedah se je hlapec smejal ter grozil ci-ganu s samokresom.

Ta se ni več zmenil niti za na-ju, niti za Lukeževo neprevidno govornico.

Pri svoji ohji sva doživela še druge prigodljaje, katerih nisem pričakoval, ker nisem šutil, da tije v naših gozdovih take skriv-nosti.

Že precej utrujena sva dospela na malo ravnino, odkoder se je videla globoko v dolu vas s prav-čudnimi, belimi hišicami. Lukež je trdil, da se imenuje ta vas Za-li log. In res se je izkazalo, da je bil to Zali log, ki pa je še precej oddaljen od Davča.

Omenjeni ravnini pravijo "Na Svrčusa", ker svrči sredi nje iz zemlje močan in mrzel studene-ki, ki okrepčuje utrujenega in iz-de-lanega potnika. V bližini studen-ca pa stoji drevo, katero daje o-bilno in dobro senco.

V tej senči je sedelo troje žensk: ena stara in dve mladi. Ti dve sta bili brez dvojbe greš-nici, ker se jima je bralo z obra-zov, da bi se ničesar na svetu ne sramovali. Starica je imela pred sabo kosček in z vso roko se ga je oklepala, kakor bi imela v njem spravljene velike zaklade.

James City, Pa. Za bednega rojaka Louis Mo-horja, doma iz Loškega potoka so darovali po \$5.00: — Rok Čer-neli, Po \$3.00; Frank Debeve, An-drej Dolenc, Po \$2.00; J. Skerlj Jernej Kranjč, Jakob Debeve, Mary Mihelič, Sam Mehalino. — Po \$1.50: Max Tavčar, Po \$1.00: Avgust Kert, Jakob Skok, Ivan Francetič, Jakob Šantelj, Frank Valez, John Kandare, Frank Vid-mar, Josip Tavčar, Rudolf San-cin, Frank Turšič, Krist Samec, Jakob Volk, Jos. Udovič, Frank Metla, John Baša, Jos. Cimprič, John Jančovič, Anton Valenčič, Jos. Taedry, Andrej Gorjane, Ja-kob Škerjanc, Jos. Penko, Lud. Sanabar, Tony Simič, John Bo-štjančič, Helena Boštjančič, Mi-ke Kovač, Jos. Mišič, Tony Mah-ne, Jos. Saffič, Adam Jenko, Koz-man Krist, Vasil Juvanovič, Jos. Mršnik, Čas. Tomasek, Po 50 c.: Jos. Skerlj, Frank Repar, Felix Zavnik, John Mohorčič, Jos. Uj-čič, Anton Hrvatina, Mihael Sirin, Vinc. Donafrio, Donato Ciuputro, L. De Stazio, Angelo Stoppolino, Jos. Vilole, Frank Kuzar, Frank Brundola, Leopold Stelva, Julius Gentile, Louis Chiment, Sam Cristofan, Albrecht Alessandrini, J. Mazur, J. Sajdik, J. Frulik, F. Rögler, Nik Potočin, Bill Svetan, Frank Zavnik, Stanko Bus, John Firik, Frank Pahor, John Brun-tar, Nick Crist, Riste Lazor, Jos. Gerge, L. Dimitry, Angelo Chris-to, Apostol Chavalos, Moun Chris-to, Velan Bifin, Jos. Gimener, Amadeo S. Pons, Amadeo J. Pons, Po 30 centov: John Kastelo, Po 25 centov: Frank Mesegar, Mar-tin Novak, Geo. Slank in Jos. Čeh-ovcin.

John Skerl, Avgust Kert in Jo-sip Repar, nabiralci.

Rojak Louis Mohor se vsem da-rovalcem, ki so mu prisrkočili na pomoč v njegovem jako bednem položaju, prav iskreno zahvaluje. — Jos. Skerl. (1x)

Krvavo srce na grobu.

Pred kazenskim sodiščem v Pa-rizu so razpravljali zadnje dni o nekem nenavadnem procesu. Ne-ka gospodična Dufaur je šla na pokopališče, da obišče grob svoje dan prej pokonane matere. Pri-tili priliki je zapazila, da leži pod-venici na svežem grobu škattlja-čin ko je isto odprla, je zagledala v njej vsa prestrašena krvavo sr-ce. Takoj je pohitela na policijo. Policijska komisija se je podala na lice mesta in ugotovila, da to ni človeško srce nego telečje in da v sree zabodene tri igle, ovite s človeškimi lasmi. Nadaljna pre-iskava je razotolmčila ves ta mi-steriozni slučaj. Neka druga go-spodična, Bacand po imenu, se je zatekla k vražarici, da jo vpra-ša za svet, kako bi spet privez-la nase svojega nezvestega ljubim-ca, ki jo je zapustil. Vražarica je zapuščeni svetovala, naj nese na kak sveži grob telečje srce, ka-teremu naj pridene nekaj zvest-nikovih las, sree pa naj prebode s iglami. In revica je to storila. Bacandova je obtožena radi skru-nitve groba, toda sodnik jo je opustil z motivacijou, da je žet-itak dovolj kaznovana radi svoje ljubavne blaznosti.

DA ROVI. James City, Pa. Za bednega rojaka Louis Mo-horja, doma iz Loškega potoka so darovali po \$5.00: — Rok Čer-neli, Po \$3.00; Frank Debeve, An-drej Dolenc, Po \$2.00; J. Skerlj Jernej Kranjč, Jakob Debeve, Mary Mihelič, Sam Mehalino. — Po \$1.50: Max Tavčar, Po \$1.00: Avgust Kert, Jakob Skok, Ivan Francetič, Jakob Šantelj, Frank Valez, John Kandare, Frank Vid-mar, Josip Tavčar, Rudolf San-cin, Frank Turšič, Krist Samec, Jakob Volk, Jos. Udovič, Frank Metla, John Baša, Jos. Cimprič, John Jančovič, Anton Valenčič, Jos. Taedry, Andrej Gorjane, Ja-kob Škerjanc, Jos. Penko, Lud. Sanabar, Tony Simič, John Bo-štjančič, Helena Boštjančič, Mi-ke Kovač, Jos. Mišič, Tony Mah-ne, Jos. Saffič, Adam Jenko, Koz-man Krist, Vasil Juvanovič, Jos. Mršnik, Čas. Tomasek, Po 50 c.: Jos. Skerlj, Frank Repar, Felix Zavnik, John Mohorčič, Jos. Uj-čič, Anton Hrvatina, Mihael Sirin, Vinc. Donafrio, Donato Ciuputro, L. De Stazio, Angelo Stoppolino, Jos. Vilole, Frank Kuzar, Frank Brundola, Leopold Stelva, Julius Gentile, Louis Chiment, Sam Cristofan, Albrecht Alessandrini, J. Mazur, J. Sajdik, J. Frulik, F. Rögler, Nik Potočin, Bill Svetan, Frank Zavnik, Stanko Bus, John Firik, Frank Pahor, John Brun-tar, Nick Crist, Riste Lazor, Jos. Gerge, L. Dimitry, Angelo Chris-to, Apostol Chavalos, Moun Chris-to, Velan Bifin, Jos. Gimener, Amadeo S. Pons, Amadeo J. Pons, Po 30 centov: John Kastelo, Po 25 centov: Frank Mesegar, Mar-tin Novak, Geo. Slank in Jos. Čeh-ovcin.

John Skerl, Avgust Kert in Jo-sip Repar, nabiralci.

Rojak Louis Mohor se vsem da-rovalcem, ki so mu prisrkočili na pomoč v njegovem jako bednem položaju, prav iskreno zahvaluje. — Jos. Skerl. (1x)

ADVERTISEMENTS.

O POTOVANJU.

Za potovanje spomladi, poleti in začetkom jeseni je drugi raz-red na prekovecanskih parnikih že več mesecev naprej razprodan. Že sedaj je težko dobiti prostore dru-gega razreda za junij in druge mesece. Le malo prostorov je še na razpolago. Kdor ti tedaj hotel potovati prihodnje mesece v drugem razredu, naj nam takoj na-znani, da mu preskrbimo prostor.

Frank Sakser, State Bank.

NAZANANILO IN ZAHVALA.

Potrgete sree naznanjam, da je dne 22. aprila umrl moj ljub-ljeni seproz in oče štirih otrok. — Anton Suša, ki je bolehal samo tri dni. Na po-tovanju se je prehladil ter si na-kepal pljučnico, ki ga je spravila v prerani grob. Na tem mestu se zahvaljujemo vsem našim sorodnikom, prijate-ljem in znancev za darovane ven-ce in za udeležbo pri pogrebu. Istotako naša toplja zahvala dru-štvom "Nada", "Mirija", "Sv. Japeza Kristnika" in "Bratje Za-veze", katerih večletni član je bil umrl, za poslano evtelice in za ljubezen, ki so jo izkazali na-šemu prezgodnji umrlemu sopro-zu in očetu. Prav prisrčno se za-hvaljujemo tudi pevskemu druš-tvu, ki je zapelo v sree segajoče žalostinke. Lahko skoraj trdimo, da je bil pokojnik s petjem in svetelnimi položeni v prerano gom-ilo. Mi preostali in vsi drugi si ni-smo nikdar predstavljali, da bi imel pokojnik toliko prijateljev, kol se je to pokazalo ob njegovi smrti. Prihitieli so od blizu in da-leč, da so mu izkazali zadnjo čast, predno nas je zapustil za vedno. Njegova izguba je za nas neuto-lačljiva, vendar eno upanje im-a-še, če namreč kar so mu zapeli pevci ob grobu, "da vidimo se nad zvezdami". Žalujoci ostali: Johana Suša, soproga; — Jeane in Mary, hčerki; — Ludovik in Anton, sinova; — Neža Suša, mati. Sheboygan, Wis. 28. aprila 1922. (1x)

Brezplačno onim, ki trpe vsled mrzlice in nadehu.

Brezplačna poskušnja metode, katero mo-že vsak rabiti b. ex napprika in izgube časa Imamo način, kako kontrolirati nadehu in seženo, da poskusite na naš račun. Nič se ne plačuje, ako je to zelo dolga bolezen, ali pa se je pojavila še-je pred kratkim, ako je senena mrzlica ali pa kronična nadehu, naročiti morate brezplačno poskušnjo na-šega načina. Na to se ne gleda, v kakih kitni žvrite, ne gleda se na vašo starost ali opravilo, ako vas muči nadehu ali mrzlica, naš način vam bo takoj pomagal. Poslabšajte namreč, ki se ne ma-hajajo navidez v obupnem stanju, kjer nimamo pomagal vsakovrstna vdihavanja, brizganja, zdravila opija, čim, patenti-ko kaperje itd., želimo pokazati vsakomu, da je ta nova metoda, da vsta-ti vsako težko dihanje, vse bropeje in vse strahne napade takoj in za vse čase. Ta brezplačna ponudba je prevažna, da bi jo zamenjali. Pišite sedaj ter jo takoj prejmite. Ne pošiljte denarja. Pošijite kupon "Glas", Niti postojne ne plačate.

PREPLAČNI POSKUSNI KUPON. FRONTIER ASTHMA CO., Room 389G Niagara and Hudson Sts., Buffalo, N. Y. Pošijite pravo poskušnje našega načina: .....

ADVERTISEMENTS.

VAŽNO ZA GOSPODINJE

Izšla je nova kuharska knjiga VARČNA KUJARICA

Strokovnjakinja, ki je sestavila to knjigo, je polagala važnost nato, kako pripraviti bolj u-kusna jedila z manjšimi stroški in s skromnimi sredstvi.

Knjiga je trdo vezana, stane \$1. Slovenic Publishing Co. New York

ROJAKI, NASJOČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJ-VEČJI SLOVENSKEI DNEV-NIK V ZDR. DRŽAVAH.

ADVERTISEMENTS.

O POTOVANJU.

Za potovanje spomladi, poleti in začetkom jeseni je drugi raz-red na prekovecanskih parnikih že več mesecev naprej razprodan. Že sedaj je težko dobiti prostore dru-gega razreda za junij in druge mesece. Le malo prostorov je še na razpolago. Kdor ti tedaj hotel potovati prihodnje mesece v drugem razredu, naj nam takoj na-znani, da mu preskrbimo prostor.

Frank Sakser, State Bank.

NAZANANILO IN ZAHVALA.

Potrgete sree naznanjam, da je dne 22. aprila umrl moj ljub-ljeni seproz in oče štirih otrok. — Anton Suša, ki je bolehal samo tri dni. Na po-tovanju se je prehladil ter si na-kepal pljučnico, ki ga je spravila v prerani grob. Na tem mestu se zahvaljujemo vsem našim sorodnikom, prijate-ljem in znancev za darovane ven-ce in za udeležbo pri pogrebu. Istotako naša toplja zahvala dru-štvom "Nada", "Mirija", "Sv. Japeza Kristnika" in "Bratje Za-veze", katerih večletni član je bil umrl, za poslano evtelice in za ljubezen, ki so jo izkazali na-šemu prezgodnji umrlemu sopro-zu in očetu. Prav prisrčno se za-hvaljujemo tudi pevskemu druš-tvu, ki je zapelo v sree segajoče žalostinke. Lahko skoraj trdimo, da je bil pokojnik s petjem in svetelnimi položeni v prerano gom-ilo. Mi preostali in vsi drugi si ni-smo nikdar predstavljali, da bi imel pokojnik toliko prijateljev, kol se je to pokazalo ob njegovi smrti. Prihitieli so od blizu in da-leč, da so mu izkazali zadnjo čast, predno nas je zapustil za vedno. Njegova izguba je za nas neuto-lačljiva, vendar eno upanje im-a-še, če namreč kar so mu zapeli pevci ob grobu, "da vidimo se nad zvezdami". Žalujoci ostali: Johana Suša, soproga; — Jeane in Mary, hčerki; — Ludovik in Anton, sinova; — Neža Suša, mati. Sheboygan, Wis. 28. aprila 1922. (1x)

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

NAZANANILO IN VABILO.

New York, N. Y. Po dolgem presledku tudi Ma-rijina družba prijeten vžitek z ve-lezanimivo igro "Prisegam", ka-tero priredi v cerkveni dvorani na 62 St. Mark's Place v nedeljo 7. maja ob 5. uri popoldne s pri-jaznim sodelovanjem "Slovenske godbe" in pevskega društva "Do-movina". Ljubitelji pošteno gda-liške zabave dobrodošli! Ker ste dolgo čakali prireditve v naši dvorani, zato boste v tem večerju številu prišli in pokazali, da znate ceniti trud in požrtvovalnost igralrk, ki se marljivo pripravlja-jo na ljubko igro. Tem potom se tudi naznanja, da bo letni cerkveni piknik zad-njo nedeljo junija v znanem Em-erald parku, na kar naj se blago-volijo ozirati slovenska društva v Greater New Yorku. (2x 3-4-5)

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

Pozor potniki!

Izletniški parnik "BELVEDERE" (Cosulich Line) odpluje iz New Yorka v Trst dne 7. junija, ter bo spremljal naše potnike na za-stopnik skozi do Ljubljane ozi-roma do Zagreba, ter bo skrbel, da bodo vsi naši potniki kolikor mogoče udobno nastanjeni in po-streženi, da bodo sami za se v posebnem oddelku in ako mogoče, da bodo imeli tudi posebno hra-no itd. Tudi radi prtljage bo vse preskrbljeno, tako da potniki ne bodo imeli nikakih sitnosti in skr-bi na celem potovanju do Ljub-ljane, oziroma do Zagreba; ako se bo prijavilo zadostno število naš-ih potnikov, jih bo pričakal v Trstu poseben vlak, da se bodo potniki takoj lahko odpeljali na-prene v Ljubljano, oziroma kamor bo kdo namenjen. Cena za tretji razred do Trst je \$90.00 in \$5.00 vojni davek; vožnja tja in nazaj za nedržavljane je \$201.50, držav-ljani plačajo pa \$8.00 manj; otro-i do enega leta prosti, do petga leta plačajo četrtino in \$1.00 voj-nega davka, do desetega leta pa polovico in \$3.00 vojnega davka. Vožnja drugi razred stane \$150, do Trsta; za tja in nazaj stane drugi razred za nedržavljane \$300, za državljane \$8.00 manj. Parnik "Belvedere" vozi do Tr-sta približno od 18 do 20 dni, odvisno od vremena in kolikor se na potu vstavi. Kdor želi natančnejša pojasn-ila ali kdor se odloči potovati s tem izletniškim parnikom, naj se takoj prijavi in pošlje aro. FRANK SAKSER STATE BANK 82 Cortlandt Street, New York.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS.

ADVERTISEMENTS. ...

Pozor, potniki!

Potniki, ki prihajajo v New York, kaj lahko postanejo žrtve raznih zakotnih agentov, katerih je v New Yorku vse polno. Ko pride potnik iz vaka, ga obsajajo taki agenti in vsak ga hoče vzeti s seboj. Ako potnik reče, da je namenjen k nam, bo agent rekel, da je on naš zastopnik ter ga pel-je v svojo pisarno. Tam potnik šele spozna, da ni prišel na pravo mesto. Če ima pri nase aro in agentu to pove, mu jo agent takoj povrne. V takem slučaju bi nas agent seveda moral o tem obve-stiti, da mu povrnemo izplačano aro; toda tega ne stori. Kako si tedaj tak agent povrne tak izda-tek? Potnik mu ga plača na ta ali oni način in največ pri izmeni denarja. Takih slučajev je bilo zadnje 4 mesece že 50. Potniki so prišli v New York v namenu, da grede k nam, pa so bili zapeljani v drugo pisarno. Agent jim je aro, ka-terou so nam poslali, povrnil, pa jih je na drug način prevaril še za večjo svoto. Vsakdo naj tedaj pri prihodu v New York pripne naš gumb na vidnem mestu, da ga bo naš za-stopnik spoznal. Ako našega za-stopnika ne bi bilo na postaji, nas pokličite na telefon, ali pa prosite železniškega uradnika ali polica-jca, da nas pokliče. Naš telefon je Cortlandt 4687. Pred svojim odho-dom vedno pišite, po kateri žel-znici in vlakom pridete in naš za-stopnik vs bo gotovo pričakoval na postaji. Frank Sakser State Bank.

Zastopniki

Zastopniki "Glas Naroda" kateri so pobleščeni pobratni naročnu za de-vnik "Glas Naroda". Vsak zastopnik izda potrdilo za svoto, katero je prejel in jih rojakom pri-počnoma. Naročnina za "Glas Naroda" je: Za celo leto \$6.00; za pol leta \$3.00; za štiri mesece \$2.00; za četrť leta \$1.30. San Francisco, Cal.: Jakob Lausla. Denver, Colo.: Frank Skrabec. Pueblo, Colo.: Peter Culig, John Ger-ia, Frank Janesh. Salda, Colo.: Louis Costello. odianapolis, Ind.: Alois Rudman. 'Autou, Ind.: Lambert Bolskar. Aurora, Ill.: J. Verbič. Chicago, Ill.: Joseph Blisb in Jo-c. Beckič. 'ollet, Ill.: Fr. Bambič, John Zaletel. La Salle, Ill.: Jos. Spelich. 'ascoutah, Ill.: Frank Augustin. North Chicago, Ill.: Anton

Požigalec. FRANCOŠKI DETEKTIVSKI ROMAN. Spisal Emile Gaboriau. Za "Glas Naroda" prevaj G. P.

104 (Nadaljevanje.)

Nadaljnjo upanje izgubljeno! — je vprašal. Jetrnik se je dvignil s težavo, nakar je odgovoril z žalostnim glasom: — Jaz sem izgubljen in sedaj brez vsakega upanja. — Oho. — Poslušajte. Mladi odvornik ni mogel drugega kot stresti se od groze, ko je čul pripovedovati žaka o tem, kar se je pripetilo, v prejšnji noči. Ko je končal, je rekel: — Prav imate. Če izvede grof Klodijev svojo pretnjo, pomenja to obsodbo. — Torej mislite, da mora priti do obsodbe. Dobro, ni vam treba dvomiti. Grof Klodijev bo izvedel svojo pretnjo. Zmajal je s svojo glavo ter dostavil: — Najbolj strašna stvar pri vsem tem pa je naslednje: — Jaz ga ne morem karati, če bo storil to. Ljubosumnost moza ni pogosto nič druga kot ljubaznost od samega sebe. Kadar najdejo taki moštje, da se jih je varalo, je ranjeno njihov samoljubje, a njihov srec ostane neprisrčno. V tem slučaju pa je stvar povsem drugačnja. On ni ljubil le svoje zene, temveč jo naravnost oboževal. Ona je bila njegova sreča, življenje samo. Ko sem mu jo iztrgal iz rok, sem ga oropal vsega, kar je imel, — vsega. Nikdar nisem vedel, kaj pomenja prešeštvo, dokler ga nisem videl premaganega od strahu in srda. V enem trenutku je izgubil vse. Njegova žena je imela ljubimca in hči, katero je najbolj ljubil, ni bila njegova. Jaz trpim strašno, a to ni nič, o tem sem uverjen, v primeri s tem, kar trpi on. Ali mogoče mislite, da se ne bo poslužil orožja, katero drži v roki? Gotovo je to izdajalsko in nepošteno orožje, a vprašam vas, če sem bil jaz sam odkrit in pošten? Rekli boste, da bi bila to podla in grda osveta. Kaj pa z grehom? Rečem vam, da bi jaz na njegovem mestu storil isto.

Folgat je bil kot zadet od strele. — In potem, ko ste zapustili hišo? — je vprašal. Žak je segel z roko mehlično preko čela, kot da hoče zbrati svoje misli ter nadaljeval: — Nato sem pobegnil, kot človek, ki je izvršil zločin. Vsa vrata so bila odprta ter bi vam ne mogli povedati z gotovostjo, v kateri smer sem bežal in po katerih ulicah in cestah. Imel pa sem fikšno idejo, da namreč pridem čimprej z dotičnega mesta. Nisem vedel, kaj sem počel. Tekel sem. Ko sem se zopet osvestil, sem bil več milj proč od Soverterja, na cesti, ki vodi v Boaskoran. Instinkt živali me je gonil naprej proti domu. Izprva nisem mogel razumeti, kako sem prišel tjakaj. Čutil sem kot pijanec, kojega glava je polna alkohola ter se skuša spomniti, kaj se je zgodilo tekom npegevo pijanosti. Prepozno pa sem se spomnil strašne realnosti. Vedel sem, da bi moral nazaj v hišo, kajti to je bilo absolutno potrebno. Kljub temu pa sem se čutil tako izmučenim, izčrpanim, da sem resno dvomil, da bi mogel priti kdaj nazaj. Dospel pa sem vseeno. Blazen je čakal name s strahom, kajti ura je bila že nekoliko dve. Pomagal mi je, da sem prišel v celico. Urgel sem se, oblečen kot sem bil, na posteljo ter zaspal v istem trenutku. Moje spanje pa je bilo strašno spanje, prekinitveno od strašnih sanj, v katerih sem videl samega sebe prikovane na galere ali pa pod giljotino, z duhovnikom ob svoji strani. Kljub temu pa ni niti sedaj ne vem, če sem prebujen ali če spim in če me mogoče še vedno tlačja mora.

Gospod Folgat je le s težavo zadržal solzo, ki mu je hotela stopiti v oko. Zamrmal je: — Res, ubog človek, — je ponovil Žak. — Zakaj nisem sledil svoji prvi inspiraciji v pretekli noči ter šel v Boaskoran, v svojo sobo, kjer bi si mogel razstreliti mozgane? Nič več bi ne trpel. . . . Torej se vedno ni opustil svoje usodepolne ideje na samomor. — In vaši stariši? Ali mislite, da bodo preživeli mojo obsodbo? — In gospodična Dionizija? Stresel se je ter rekel odločno: — Ravno radi nje bi moral končati vse to. Uboga Dionizija. Gotovo bi bila strašno užaloščena, ko bi čula o mojem samomoru. Ona pa ni še stara dvajset let. Spomin na mene bi kmalu zamrl v njenem srcu. Tudi bi zrasli v meseci v letu in našla bi uteho. Živeti pomenja pozabiti.

— Ne, vi ne morete v resnici misliti tega, kar pravite, — je rekel Folgat. — Vi le prevčate dobro veste, da bi ona nikdar ne pozabila.

Solze so s epričkazale v obeh nesrečnega moža, ko je rekel z omahajočim glasom: — Prav imate. Zadeti mene pomenja zadeti tudi njo. Kakšno pa bi bilo življenje po moji obsodbi? Ali si morete predstavljati. Kakšni bi bili njeni občutki, ko bi si morala ponavljati dan za dnevom: — Edini, ki ga ljubim na tem svetu, je na galerani, med najnižjimi zločinci, ončasen za celo življenje. Stokrat rajše smrt. . . .

— Žak de Boaskoran, ali ste pozabili, da ste mi dali svojo častno besedo? — Dozvole, da je nisem pozabil, najdete v tem, da me vidite pred seboj živega. Ni pa več daleč dan, ko boste vi sami videli mene tako nesrečnega in obupanega, da boste sami radi volje potisnili orožje v mojo roko.

Mladi odvornik je bil eden onih ljudi, katere težkoče le še bode, mesto da bi mu jemala pogum. Že se je opomogel od prvega velikega sunka ter rekel: — Predno obupate do skrajnosti, počakajte vsaj toliko časa, da bo igra v resnici izgubljena. Vi niste še obsojeni. Vi ste nedolžni in najti je božjo pravico, ki pogosto popravi posvetno pravico. Kdo vam pravi, da bo grof Klodijev v resnici pričal proti vam? Mi niti ne vemo, če ni že izdihnil v tem trenutku.

Žak je skočil na noge, postal smrtno bled ter vzkljknil: — Ne recite tega. Ta usodepolna misel mi je že prišla, ko sem ugibal, če ni večraj morda več vstati. Bog daj, da bi ne bilo tako. kajti v tem slučaju bi bil jaz gotovo njegov resniči morilec. On je bil moja prva misel, ko sem se prebudil. Mislil sem že na to, da se informiram glede njega. Nisem pa si upal storiti kaj takega.

Sree Folgata je polnila ista muka kot ono jetrnika. V sled tega je rekel takoj: — Ne moremo ostati v tej negotovosti. Ničesar ne moremo storiti, dokler ne poznamo usode grofa. Dovolite mi, da vas zapustim takoj. Obvestil vas bom, kakorhitro izvem kaj pozitivnega. Predvsem pa vas prosim, da ohranite svoj pogum.

Mladi odvornik je bil prepričan, da bo dobil zanesljive informacije v hiši dr. Sejnboja. Pohitel je tjakaj in kakorhitro je vstopil, je zakričal zdravnik:

— Končno ste vendar prišli. Pustil sem na cedilu dvajset svojih bolnikov, da vidim vas, a od nikoder vas ni bilo. Vedel sem, da boste prišli. Kaj se je zgodilo pretekli večer v hiši grota Klodijeva? — Potem veste?

— Jaz ne vem ničesar. Videl sem le posledice. Te so bile naslednje: — V pretekli noči, krog enajste ure, sem šel ravno spat, utrujen na smrt, ko je nekdo pozvonil s tako silo kot da hoče vdreti v hišo. Jaz ne maram ljudi ki se obnašajo na tak način pred mojo hišo. Ravno sem hotel iti ter povedati dotičnemu svojo mnenje, ko je prihitel noter služabnik grofa Klodijev ter mi rekel, naj pridem takoj tja, ker je njegov gospodar ravno umrl.

— Moj Bog . . . — To sem rekel tudi jaz, kajti čeprav sem velel, da je grof hudo bolan, vendar nisem mislil, da je tako blizu smrti.

— Torej je v resnici mrtev? — Nikakor, a če me boste vedno prekinjali, ne bom mogel za vsiti svoje povesti.

(Dalje prihodnjích.)

Imenik uradnikov krajevnih društev J. S. K. J.

(Nadaljevanje s 4. strani.) Društvo Jutrnanja Zvezda, Stev. 136, Dunjo, Pa.

Predsednik: Joseph Doles, Box 275; tajnik: Anton Tauselz, Box 193; blaginjak: Leonard Usnik, Box 285; zdravnik: W. W. Livingston, Vsi v Dunjo, Pa. — Seja vsako drugo nedeljo ob 2 uri popoldne v stanovanju Ant. Tauselz.

Društvo Jutrnanja Zvezda, Stev. 137, Cleveland, O.

predsednik: Katharine Gruden, 5700 Rosser Ave.; tajnica: Mary Butara, 365 E. 55 St.; blaginjak: Frances Kromar, 6213 Glass Ave.; zdravnik: Frank J. Kern, 6292 St. Clair Ave. Vsi v Cleveland, O. — Seja vsaki tretji četrtak zvečer ob 7. uri v Slovenskem Nar. Domu, son Stev. 3.

Društvo "Studence pod skalo", Stev. 138, Rices Landing, Pa.

Predsednik: Frank Kuznik; tajnik: Anton Kovacich; blaginjak: John Falce, Vsi v Irvin Gas & Coal 9, Export, Pa. Zdravnik: Dr. Smithglass, Export, Pa. — Društvo zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu v prostorih John Falce, hišna St. 37.

Društvo Sv. Jožefa, Stev. 139, Cadillac, Mich.

Predsednik: Joseph B. Metesh, North Park R. F. D. 2, Cadillac, Mich.; tajnik: Joseph P. Grabek, P. O. 233, Cadillac, Mich.; blaginjak: Joseph B. Grabek, Box 233; Cadillac, Mich.; zdravnik: C. E. Miller, Cadillac, Mich. — Društvo zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu v prostorih organizatorja, Math. Kobe.

IŠČEM Franka Kovačiča, doma iz Smerja na Notranjskem pri Ilirski Bistrici. Slišim, da se nahaja nekje v državi Colorado. Cenjene rojake prosim, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga naznani, ali pa če sam čita te vstipe, naj se mi sam pismeno javi, ker imam mu povedati več važnih stvari.

Ludvik Kovačič, 567 E. 200 St. & Cut Rd. Euclid, O. (2x). Rad bi izvedel, kje se nahaja JOHN SLATINSKEK, podomače Mihčev pri Nazarjih, pošta Mozirje. Iščem ga jaz Matevž Zagar, Box 5, Hayden, Utah. (2-8-5)

OGLASI naj se Lorene Oman, ki je bil sčasoma na 519 — 13. St. Oregon City, Ore. Mi ga iščemo radi nujne zadeve njegovega brata Aleksa, kateri je bil dalje časa v bolnišnici, sedaj pa je popolnoma okrevan. Prav hvaležni bomo tudi onemu, ki pozna Aleksa Omana in je pripravljen mu pomagati, da bo izpuščen iz bolnice. Vsa tozadevna pisma naslovite: Zadeva Oman, c. o. Glas Naroda, 82 Cortlandt St. New York. (3x)

SLADKI MOŠT IZ PRAVEGA GROZDJA. Ta sladki mošt (all grozni sok) je bil napravljen iz pravega grozolja jeseni, pa je bil takoj dobro zaprt, da ni mogel vreti, ker bi se sicer izpremenil v vino.

CENE SO NASLEDNJE: 1 baksa 6 galon v 6 klanglah \$10.50 1 baksa 10 galon v 2 klanglah \$15.00 1 sod (barrel) 25 galon .... \$40.00 1 sod (barrel) 50 galon .... \$67.00

POZOR! Ko odpred ta sladki mošt, gledajte, da ga takoj izpijete, kajti, če je 2 dni odprt in vre v sodu (Barrel) se po 14 dneh izpremeni v pravo močno vino. Za vsako galono pošljite 50 centov vnaprej — ostane nak na plačate, ko dobite blago. V upanju, da ste nas razumeli in da se boste zanimali za to, pričakujemo vaše skorajšnje naročbe in ostanemo s špovotovanjem

Jugoslavia Importing & Novelty Co. 618 — 11th Ave., New York, N. Y. Označite vedno bell ali črni mošt.

Frank Sakser State Bank 82 Cortlandt Street, New York GENERALNO ZASTOPSTVO JADRANSKE BANKE in vseh njenih podružnic. JUGOSLAVIJA Beograd, Celje, Cavtat, Dubrovnik, Ercegovi, Jelca, Korčula, Koter, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metkovic, Sarajevo, Split, Šibenik, Zagreb. ITALIJA Trst, Opuzija, Zadar. NEMŠKA AVSTRALIJA Dunaj. IZVRŠUJEMO hitro in poceni denarna izplačila v Jugoslaviji, Italiji, in Nemški Avstraliji ter izdajamo čekove in kromah, listke in decarjije, plačilne na vpogled pri Jadranski banki in vseh njenih podružnicah. PRODAJAJM parobrodne in železniške vozne listke na vse kraje in za vse črte. (Vidi spozorj kretanje paroblov.) Kadar ste na potu v staro dozovine in se nahajate v New Yorku, se vam bo izplačalo, ako se zglasite glede vreditve vaših denarnih zadet pri ravateljstvu naše banke v prvem nadstropju brez odra na to, ako kupite parobrodni listek pri nas ali ste ga morda kupili drugje. Zajamčeni se nam pri Jadranski banki izvrševno ugodni pogoj, ki boš veliko koristil za vse one, ki so se ali bodo posluževali naše banke.

Frank Sakser State Bank

ADVERTISEMENTS. Washington. Je sedež Patentnega Urada Združenih držav in naš največji slovenski urad, se nahaja samo v Washingtonu blizu Patentnega Urada. Ne ta način nam je osebno mogoče urediti vaše patentne zadeve najbolj točno — najbolj pošteno — najbolj poceni in najboljše. Ime A. M. WILSON je znano že 51 let. Pišite že danes za našo slovensko brezplačno knjžico glede iznajdb in patentov. A. M. WILSON, Inc. PATENTS 320 Victor Bldg., WASHINGTON, D. C. Successors to the business of A. M. Wilson, deceased, est. 1871.

ADVERTISEMENTS. Domača Zdravila. Katera pripravota sagr. Knjepp. Imamo vedno v zalogi. MATH. PEZDIR P. O. Box 772, City Hall Station New York City

Josip Rems JAVNI NOTAR 2327 Putnam Ave. Ridgewood, L. I., N. Y. Forest Ave Station

Oženite se. Poljite uram samo EN DOLAR in poslal vam bomo popola Zenitovski katalog s stančnim opisom, SLIKAMI, imeni in naslovi mnogih daklet in nekoliko odov, ki iščejo dobrega ni potnega moša. Lahko sami pišete in sklene srecen zakon. Mi smo zmoini storiti poteno in dovoljeno posredovanje, zato ne štedita dolarja, ki je posredi med vami in ŽAKONSKO SREČO. Pišite že danes na: RELIANCE F. CLUB Box 376 Los Angeles, Cal.

SLOVENŠKA BANKA Zakrajšek & Česarek 70 — 9th AVENUE, NEW YORK, N. Y. (med 15. in 16. cesto) poljita denar v Jugoslavijo, Italijo itd.; — prodaja vozne listke za vse važne črte; — izvršuje notarske puse, kisaovzevi s čarim krajem. — Cene vedno med najnižjimi. — Telefon Watkins 7529

DR. LORENZ PITTSBURGH, PA. 642 Penn Ave., EDINI SLOVENEKO GOVOREČI ZDRAVNIK ŠPICIALIST MČKIH BOLEZNI. Meja strok je zdravljeno akutnih in kroničnih bolezni. Jaz sam se zdravim nad 23 let ter imam skušanje v vseh boleznih in ker znam slovensko, zato vas moram popolnoma razumeti in spoznati vašo bolezen, da vas ozdravim in vrnem moč in zdravje. Tudi 23 let sem pridobil posebno skušanje pri zdravljenju vročih bolezni. Zato se morete popolnoma zanesati na mene, moja skrb pa je, da vas popolnoma ozdravim. Ne odlašajte, ampak pridite čimprej. Jaz ozdravim zadržane kri, masuje in hse po tetraru, bolezni v grlu, izpadanje las, bolezni v kosteh, stare rane, občestitvčne in bušni in mehujedičah, jetrah, želodcu, rmenico v vratu, katar; zata 23 let, nadvaha 14 bolezni, ura; v ponebelek; arde; in petš; od 8. popoldne do 8. popoldne; v torek, četrtak in sobota od 8. popoldne do 8. svečer; v nedeljah in praznikih od 10. popoldne do 2. popoldne.

Frank Sakser State Bank 82 Cortlandt Street, New York GENERALNO ZASTOPSTVO JADRANSKE BANKE in vseh njenih podružnic. JUGOSLAVIJA Beograd, Celje, Cavtat, Dubrovnik, Ercegovi, Jelca, Korčula, Koter, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metkovic, Sarajevo, Split, Šibenik, Zagreb. ITALIJA Trst, Opuzija, Zadar. NEMŠKA AVSTRALIJA Dunaj. IZVRŠUJEMO hitro in poceni denarna izplačila v Jugoslaviji, Italiji, in Nemški Avstraliji ter izdajamo čekove in kromah, listke in decarjije, plačilne na vpogled pri Jadranski banki in vseh njenih podružnicah. PRODAJAJM parobrodne in železniške vozne listke na vse kraje in za vse črte. (Vidi spozorj kretanje paroblov.) Kadar ste na potu v staro dozovine in se nahajate v New Yorku, se vam bo izplačalo, ako se zglasite glede vreditve vaših denarnih zadet pri ravateljstvu naše banke v prvem nadstropju brez odra na to, ako kupite parobrodni listek pri nas ali ste ga morda kupili drugje. Zajamčeni se nam pri Jadranski banki izvrševno ugodni pogoj, ki boš veliko koristil za vse one, ki so se ali bodo posluževali naše banke.

ADVERTISEMENTS. KRETANJE PARNIKOV. Kdaj približno odplujejo iz New Yorka. YORK 10 maja — Bremer AMERICA 24 Jun. — Bremen CHICAGO 10 maja — Havre RYNDAM 24 Jun. — Roulogne FRANCE 11 maja — Havre FRANCE 28 Jun. — Havre 11 maja — Havre MAURETANIA 27 Jun. — Cherbourg 13 maja — Cherbourg WINGEKARDA 28 Jun. — Hamburg 13 maja — Cherbourg LA TOURAINE 29 Jun. — Havre 13 maja — Cherbourg HADAM 30 Jun. — Cherbourg 13 maja — Boulogne SAXONIA 1 Julija — Hamburg 13 maja — Cherbourg PR. MATOIKA 1 Julija — Bremen 13 maja — Cherbourg ANTONIA 1 Julija — Bremen 16 maja — Cherbourg FINLAND 1 Julija — Cherbourg 17 maja — Hamburg AQUITANIA 4 Julija — Hamburg 18 maja — Cherbourg TUSCANIA 5 Julija — Genoa 20 maja — Boulogne SEYDLITZ 5 Julija — Bremen 20 maja — Cherbourg PARIS 6 Julija — Havre 20 maja — Havre ROCHAMBEAU 6 Julija — Havre 20 maja — Havre PRES. WILSON 8 Julija — Cherbourg 23 maja — Cherbourg N. AMSTERDAM 8 Julija — Boulogne 24 maja — Hamburg MAURERIA 8 Julija — Havre 27 maja — Cherbourg ST. PAUL 12 Julija — Hamburg 27 maja — Cherbourg BERENGARIA 11 Julija — Cherbourg 27 maja — Cherbourg VAUBAN 12 Julija — Cherbourg 27 maja — Havre OLYMPIC 15 Julija — Cherbourg 31 maja — Havre NOORDAM 15 Julija — Brulogne 31 maja — Havre LA SAVOIE 15 Julija — Havre 31 maja — Havre S. WASHINGTON 15 Julija — Cherbourg 31 maja — Hamburg MAURETANIA 15 Julija — Cherbourg 7 Julija — Bremen ARGENTINA 15 Julija — Havre 1 Jun. — Havre KROONLAND 15 Julija — Cherbourg 3 Junija — Roulogne HANOVER 19 Julija — Bremen 3 Jun. — Cherbourg LAPLAND 22 Julija — Cherbourg 8 Julija — Havre ANTONIA 22 Julija — Cherbourg 8 Julija — Hamburg FRETIC 22 Julija — Boulogne 10 Jun. — Cherbourg TELLAND 30 Junija — Cherbourg HOMERIC 22 Julija — Cherbourg 30 Jun. — Cherbourg LAFAYETTE 22 Julija — Havre 7 Julija — Hamburg OROPESA 22 Julija — Hamburg 7 Julija — Trst HUDSON 22 Julija — Bremen 10 Jun. — Havre MONGOLIA 22 Julija — Hamburg 10 Jun. — Cherbourg FRANCE 26 Julija — Havre 10 Jun. — Cherbourg CARONIA 29 Julija — Cherbourg 10 Jun. — Cherbourg MAJESTIC 29 Julija — Cherbourg 10 Jun. — Boulogne VINDYAM 29 Julija — Boulogne 10 Jun. — Cherbourg VANDYCK 29 Julija — Hamburg 14 Julija — Havre AMERICA 29 Julija — Cherbourg 15 Jun. — Havre AQUITANIA 1 avg. — Cherbourg 17 Julija — Boulogne PARIS 2 avg. — Havre 17 Julija — Cherbourg YORCK 2 avg. — Bremen 17 Jun. — Cherbourg SAXONIA 3 avg. — Hamburg 17 Jun. — Bremen MAURETANIA 8 avg. — Genoa 17 Jun. — Cherbourg BELVEDERE 10 — 2 avg. — Havre 17 Junija — Hamburg LA SAVOIE 12 avg. — Havre 17 Jun. — Havre SEYDLITZ 16 avg. — Bremen 20 Junija — Cherbourg LAFAYETTE 19 avg. — Havre 21 Junija — Bremen PRES. WILSON 23 avg. — Havre 24 Jun. — Cherbourg ARABIC 29 avg. — Genoa 24 Jun. — Havre HANOVER 30 avg. — Bremen 24 Jun. — Cherbourg

ADVERTISEMENTS. Najhitrejša voznja preko Francije in Angli je V JUGOSLAVIJO. Največji parnik na svetu. Orjak White Star Line MAJESTIC 950 čevljev dolg, 56,000 ton NEW YORK, CHERBOURG, SOUTHAMPTON 20. maja; 17. junija; 8. julija; 29. julija in masivni parniki HOMERIC (novi) 6. maja; 10. junija; 1. julije; 22. julija OLYMPIC 13. maja; 3. junija; 24. junija; 15. julija Izborne zveze z vsemi obrežnimi pristanišči.



RED STAR LINE V PLYMOUTH, CHERBOURG, ANTWERPEN Velikotekensko odpluje. — Veliki parniki. — Udobni prostori. AMERICAN LINE V PLYMOUTH, CHERBOURG, HAMBURG Udobno potovanje za notranjo Evropo. Za cene in nadaljna pojanila vprašajte pri našem lokalnem agentu ali pri: INTERNATIONAL MERCANTILE MARINE COMPANY No. 1 Broadway New York, N. Y.

COSULICH LINE Naravnost v Jugoslavijo. ZNANI PARNIKI. IZBORNE UODNOSTI Ve imejte brezpotrebni stroškov in zamude. PRES. WILSON, 20. maja, 8. junija BELVEDERE — — 8. junija ARGENTINA — — 15. julija POSEBNO ODPLUJE IZ PHILADELPHIE BELVEDERE — — 8. junija /naprej plačane karte za sorodnike ali prijatelje se lahko preskrbi pri bližnji zborodni agenturi ali pri PHELPS BROS. & CO., Generalni Agenti WEST STREET NEW YORK

KIMEL VSKA (RYE) BOROVČIKA RUM SLIVOVKA TORKALY Čudovito dobi okus in vonj, ki je narejal nekdanj pihače tako prijazne in popolne je tukaj reproduciran v tem MUTUAL izdeku. Pošljite vaše naročilo takoj in dobili boste NAJBOLJŠI in NAJČISTEJŠI dišavnih ekstrakti cvet. 1 steklenica dovolj za 2 galona mokošte za ..... \$1.25 5 steklenic katerekol vrste dišav in okusa ..... \$5.50 10 steklenic katerekol vrste dišav in okusa ..... \$10.50 Zavarovalnina za zavoj 15 centov poševje. Zavoje se pošlje C.O.D. ako tako želite. Pošljite denar v Registriranem pismu Ekspres ali poštnem Money Order. MUTUAL FLAVOR COMPANY, 11 2130 Forbes Str., Dept. G. N., Pittsburgh, Pa.